

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA



LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VIII - EPOCA VI

Barcelona, Miércoles, 7 Julio 1937

Núm. 1634

POR UN PROGRAMA DE LEAL COLABORACION ANTIFASCISTA

LA C. N. T., que había entrado a participar en el Gobierno de la República en un momento extraordinariamente crítico para la causa antifascista y que contribuyó desde ese puesto de responsabilidad a luchar contra el enemigo, con el mismo impulso y el propio fervor con que luchan sus militantes en los frentes de batalla, ha tenido que abandonarlo en virtud de una serie de hechos y combinaciones definitivamente juzgados por nuestra organización y también por la opinión pública honesta e imparcial.

No es nuestra intención volver sobre esta cuestión, pues ahora no interesan tanto los hechos pasados, sino los presentes, y sobre todo interesa lo que debe hacerse de inmediato, en vista a la mayor eficacia en la guerra y el levantamiento del espíritu popular, base indispensable para todos los triunfos.

De cara a esta realidad y a este propósito, la C. N. T., desplazada del Gobierno, no ha desechado un momento su responsabilidad en la lucha y para afirmarla solamente ante la masa antifascista, ha elaborado ese programa inmediato de una auténtica política de guerra, cuya justeza de líneas y acertado enfocamiento de los problemas ha sido reconocido incluso por los sectores adversos a nuestra central.

Es que la C. N. T. no se dedica, ni se ha dedicado nunca a hacer un vulgar juego de oposición o de Gobierno, según los métodos clásicos de la politiquería, métodos que repudiamos profundamente y que en los momentos actuales consideramos sencillamente criminales. Si hemos calificado duramente algunos actos del Gobierno, si mantenemos nuestra discrepancia con su línea de conducta, en determinados aspectos, es tan sólo en la medida que consideramos perjudiciales ciertos actos a la auténtica política de guerra que ahora hace falta, es porque nos sentimos responsables de cuanto se haga en el terreno de la lucha contra el enemigo invasor.

Tal es el sentido de la actuación de la C. N. T., desde que abandonó el Gobierno y de los esfuerzos que ha hecho por colaborar a pesar de todo. Hoy, después de dos meses casi de experiencia gubernamental, con la ausencia de ambos Sindicatos, pa-

rece que el buen sentido se abre paso y se reconoce la necesidad de que la C. N. T. y la U. G. T. vuelvan al Gabinete y sobre todo, se reconoce la necesidad de aplicar un programa de acción estrictamente condicionado por las exigencias de la guerra cuya base puede ser desde luego el elaborado por nuestra central.

Nos autoriza a suponer esto, el resultado de una reunión recientemente celebrada en Valencia, por invitación del Comité Nacional de la C. N. T., a la cual concurren representantes de los distintos partidos y organizaciones antifascistas y donde se convino en elaborar un programa común, tomando en cuenta a ese efecto el que presentara la C. N. T. haciendo efectiva una verdadera y leal colaboración entre los sectores antifascistas.

Creemos que no cabe actualmente otra actitud si es que se quiere realmente asestar un golpe mortal al fascismo. Ha sido un grave error el suponer que se puede en estas circunstancias "hacer política" al viejo estilo, empleando los resortes del Poder para favorecer a unos y desplazar a otros, sin que sea perjudicada la causa de la guerra antifascista, a la cual debe exclusivamente servir el Gobierno. Los hechos han demostrado lo contrario. Hay que volver a la práctica del frente antifascista, íntegro, real, sin exclusiones arbitrarias y sobre todo sin exclusión de las fuerzas más ponderables de las que constituyen aquel frente, como son las organizaciones obreras.

Nuestra central ha dado un magnífico ejemplo de responsabilidad y comprensión ante los problemas del momento, haciendo disipar las versiones malévolas y antojadizas que contra ella se han lanzado. Su mejor respuesta ha sido ese programa inmediato para la guerra, que ha ofrecido a la consideración de los demás sectores. Esperamos que al fin, dejando aparte el amor propio político y otras consideraciones subalternas, todos los partidos y organizaciones antifascistas, situados en el mismo plano de colaboración práctica, darán una respuesta positiva y será posible concertar la acción de todos sobre la base de un programa definido, de cara a la guerra.

La C. N. T. ha hecho una propuesta leal y práctica. Los demás sectores tienen la palabra.

DESPUES DE UN BRÍOSO ATAQUE NUESTRAS FUERZAS HAN CONQUISTADO EL PUEBLO DE VILLANUEVA DE LA CAÑADA

Valencia, 6. — Parte de las doce de la noche del Ministerio de Defensa Nacional:

«Esta noche, después de un bríoso ataque de conjunto por las fuerzas que lo rodeaban, ha caído en nuestro poder Villanueva de la Cañada» — Febus.

AUN ESTAMOS EN LUCHA...

La exclusión de la F. A. I. de los Tribunales Populares, es una de esas medidas que no honran mucho a quien las toma y que, desde luego, favorecen muy poco a la causa antifascista.

Que ello es una opinión generalizada, lo prueba la reclamación del Frente Popular de Madrid contra tan inconsulta medida y la insubordinación del mismo cuerpo en que se vuelve a estudiar en el Consejo de Ministros.

Realmente, nadie puede comprender a qué razones valdieras ha respondido aquella exclusión. Se ha pretendido fundamentarla en que la F. A. I. no estaba legalizada como entidad. Pero es que estamos en guerra contra el fascismo o vivimos en una época de agitación y rutinaria legalidad? ¿Es que la F. A. I. tuvo que exhibir un documento de legalización cuando lanzó a sus militantes a la calle contra la sublevación fascista? ¿Le impidió la falta de reconocimiento legal cubrir los puestos de más peligro en la lucha?

Parece que se olvida que esta aun continúa y que los Tribunales Populares están creados para reprimir el fascismo. Pues es un absurdo inadmisible, sobre todo cuando el enemigo recrudescen en los ataques y hay que disponer de todas las fuerzas y todos los resortes para vencerlo.

Nuestras fuerzas han consolidado sus posiciones a la orilla del río que surte de agua potable a Granada

Andújar, 6. — Nuestras fuerzas han consolidado sus posiciones en el río Guadalquivir, que, como es sabido, surte de agua potable a Córdoba. El enemigo, en diversas ocasiones ha intentado recuperar las posiciones perdidas cerca de dicho río, pero ha sido rechazado.

La aviación fascista ha bombardeado los pueblos de Martos y Marmolejo, en la provincia de Jaén. No ha habido que lamentar víctimas, y los

daños materiales son de alguna importancia. Los aviones fascistas han continuado llevando a cabo vuelos de reconocimiento sobre Andújar.

Del frente de Granada se reciben informaciones de que en los ataques que efectuaron las tropas fascistas, sufrieron grandes pérdidas. Nuestras artillería logró destruir una batería enemiga que había sido localizada por nuestra aviación. — Cosmos.

EL SINDICATO DE EMPLEADOS DE FERROCARRILES DE LONDRES PIDE AL GOBIERNO BRITANICO QUE SE CONCEDAN TODOS LOS DERECHOS AL GOBIERNO ESPAÑOL

Londres, 6. — En la Conferencia anual que ha celebrado el Sindicato Nacional de Empleados de Ferrocarriles, organización que agrupa a todos los obreros ferroviarios de Inglaterra y que por consiguiente es una de las más importantes del Reino Unido, se ha aprobado por unanimidad una resolución en la que se expresa la disconformidad del Sindicato con la actuación del Comité de no intervención y que se concedan todos los derechos

legales al Gobierno de la República española.

Otro extremo de la resolución expresa su simpatía con el Gobierno español en su lucha contra el fascismo Franco. Finalmente pide el Sindicato a todos los Gobiernos democráticos, que hagan pública declaración de conceder todas las libertades comerciales al Gobierno español, y al mismo tiempo que dichos Gobiernos hagan todo lo posible para que no lleguen a los fascistas. — Febus.

LA POLICIA PORTUGUESA BUSCA A LOS AUTORES DEL ATENTADO CONTRA OLIVEIRA

Lisboa, 6. — El atentado de que fue objeto el domingo último el señor Oliveira Salazar, no dió lugar a represalias, hasta ayer. Durante el domingo, la Policía se dedicó puramente a buscar indicios de los posibles autores del atentado.

Ayer mañana, se practicaron ya algunas detenciones, y por la noche fueron detenidas numerosas personas. Naturalmente, las autoridades policíacas, observan gran reserva sobre las diligencias que están llevando a cabo.

Actualmente se está buscando a un hombre, al que se vió huir del lugar del suceso, inmediatamente después de producirse la explosión. Por otra parte, se relaciona el atentado con ciertos robos de automóviles denunciados el sábado. La Policía vigila estrechamente a ciertos elementos extranjeros, residentes en Portugal. — Pabra.

Siguen las pesquisas

Lisboa, 6. — Durante todo el día, las brigadas de Vigilancia han continuado las pesquisas para la detención del autor del atentado contra Oliveira Salazar.

Un alto funcionario de la Dirección General de Policía, ha declarado que uno de los automóviles que desaparecieron el sábado, ha sido encontrado en Largo de São Paulo.

En el interior del coche, han sido hallados dos botes de pintura, según se cree, para cambiar el número del coche.

La Policía, ha practicado la detención del propietario del segundo coche desaparecido. Se han presentado a la Policía, dos criadas y cuatro individuos que, según la Policía, han hecho declaraciones interesantísimas.

En el interior de la alcantarilla donde se produjo la explosión, ha sido encontrado un condensador de marca inglesa.

La Policía sospechó de dos personas de nacionalidad dudosa, que se hospedaron durante algunos días en un hotel de Lisboa, y se cree que el atentado del domingo, así como los que se registraron en enero último, son obra de la misma organización.

LA SEMANA DE ESPAÑA EN MEJICO

Valencia, 6. — Hemos tenido noticias de que en Méjico se está organizando la Semana de España. La Confederación de Trabajadores ha hecho un llamamiento a las demás organizaciones obreras, "sin distinción de ideología y de táctica de lucha", para que respalden el programa que se ha

confeccionado y cooperen a este homenaje tan grandioso que el pueblo mejicano va a rendir al español, como protesta, además, a la barbarie fascista.

A partir del 2 de agosto próximo, se celebrarán conferencias durante siete días en el Teatro de Bellas Artes.

Las compañías teatrales y salones cinematográficos organizarán espectáculos que tengan relación con la guerra de España.

Se anuncia también un concurso para erigir, en una de las glorietas del Paseo de la Reforma, un monumento al pueblo español. Se pretende inaugurar el día 12 de octubre, Fiesta de la Raza.

Se editará el "Romancero de la Guerra Civil", en el que figurarán las mejores poesías de García Lorca. Los ciento cincuenta periódicos que publican las organizaciones de la Confederación de Trabajadores de Méjico, harán ediciones dedicadas a España.

El homenaje a España culminará con una grandiosa manifestación que se celebrará el día 8 de agosto en la Plaza de la Constitución de Méjico. — Febus.

¡QUE DUDA CABE!



El negro: — ¿Por algo me hice del Cepol...? El rojo: — ¡Por algo me hice del Cepol...!

EL ESPIONAJE FASCISTA EN FRANCIA

LOS ITALIANOS, ASESINOS DE LOS HERMANOS ROSELLI, PERSIGUEN A SUS COMPATRIOTAS RESIDENTES EN FRANCIA

Italia, camino del desastre

Un reportaje sobre los movimientos de los espías fascistas en Francia se ofrecía ante los ojos del repórter con toda su variedad de temas sugestivos.

Es en el departamento de Savoia, territorio en el que el fascismo actúa como en país conquistado, donde el periodista encuentra facilidades para entrar en un establecimiento en el que se reúnen individuos de sospechosa catadura; individuos que por el lugar en que se encuentran y por sus actividades, quizá no sean ajenos al sacrificio de los hermanos Carlos y Nello Roselli, asesinados por los verdugos del "Duce".

Conada la confianza de los que a aquel lugar nos han conducido, podemos escuchar de labios de un desertor de las filas proletarias, hoy al servicio de la causa fascista, las siguientes afirmaciones:

—Decididamente, no bastan al fascismo las masacres de militantes obreros en las prisiones. Es necesario perseguir en el extranjero a los que lograron escapar del país sometido y aun poseen ánimos para seguir la batalla.

—Pero esta labor —objetamos tímidamente—, ¿no encuentra obstáculos ni limitaciones?

—Tenga en cuenta —dice el hombre, confiado—, que nada puede oponerse a la expansión del Imperio que se intenta crear a consecuencia de la escasez de primeras materias.

—¿Y no se teme que esas ambiciones del "Duce" lleven a Italia al desastre?

—¡Pé! Pero es que la pasividad del fascismo es el desastre seguro, en tanto que la idea de expansión puede ofrecer un triunfo probable.

—¿Y usted cree en ese triunfo?

—¡Hombre...!

Persecución a la C. G. T.

Hablando con un camarada en este mismo departamento de Savoia, obtiene el informador nuevos datos sobre la actuación fascista.

—No solamente persigue —nos dice— a los trabajadores italianos, valiéndose de un espionaje minucioso, sino que también en otros casos, sus agentes actúan en derredor de los militantes franceses, amenazándoles con las peores brutalidades.

—¿Quién fin persiguen con tal conducta?

—El de prestar ayuda a los patronos fascistas en su ofensiva contra las leyes sociales y las legítimas reivindicaciones de los trabajadores.

—A lo que parece, el servicio de espionaje italiano en este departamento está perfectamente montado.

—Así es, porque les interesa conocer, en todo momento, la actividad de los numerosos obreros italianos que residen y trabajan en Savoia.

—¿Se les amenaza con represalias?

—Sobre todo si se adhieren a la C. G. T. o si participan en las reuniones de esta sindical.

Se prohíbe hasta la conversación

Nos encontramos en Módano, cerca del célebre túnel de Mont-Cenis. Un ferroviario italiano trabaja en los talleres de la estación. Se le acerca un camarada francés, para hacerle una pregunta.

El ferroviario italiano dirige en torno suyo una mirada recelosa.

Por fin contesta rápidamente y se aleja temeroso de su interlocutor.

El periodista logra hablar con el obrero italiano a la salida del trabajo.

—En Módano —nos dice— se prohíbe a los ferroviarios italianos que entablen conversación con sus compañeros franceses. Se les prohíbe asimismo frecuentar establecimientos públicos que no son considerados en absoluto como fieles al fascismo.

—¿Me parece que llegue a tal extremo la influencia del Duce en estas regiones?

Frecuentemente se organizan en estos sitios manifestaciones en las que los fascistas saludan a la romana.

—¿Y cómo se organizan?

—Para dar a estos actos un carácter popular, llegan casi siempre trenes a Turín llenos de milicianos fascistas que no se abstienen de manifestar su ideología de forma ostensible y provocadora.

Un acto de amistad francoitaliana

Bajo el pretexto de "la fiesta del Estatuto", el domingo, 6 de junio, organizaron en la estación de Módano un acto de amistad francoitaliana, en que los asistentes eran todos fascistas llegados por la mañana de Italia.

"La banda de música, llegada expresamente de Italia, interpretó únicamente himnos fascistas; se saludó a la romana, y, lo peor, algunos funcionarios franceses y oficiales de la guarnición francesa de Módano, se asociaron —estos últimos, de uniforme— a semejante manifestación de carácter puramente fascista.

Cuando preguntamos a una personalidad de Módano su opinión sobre este acto, nos responde:

—Módano es una estación fronteriza; pero es una villa francesa. No resulta exagerado pedir al Gobierno del Frente Popular que exija al fascismo italiano que efectúe sus manifestaciones patrióticas en su país.

Hay que expulsar de Francia a los espías fascistas

Otra personalidad del departamento de Savoia, con la que hemos hablado respecto a la injerencia fascista en esta región, nos ha manifestado:

—Es necesario expulsar de Francia a los espías fascistas y proteger a los trabajadores emigrados que residen en nuestro país. Estos obreros deben trabajar y pensar libremente sin sufrir las constantes amenazas de los espías del Duce,

como ocurre en Bourg, Saint-Maurice, Montier, Saint-Foy y otras localidades de la frontera.

—Pero qué fines persiguen, en suma, estos espías del dictador italiano?

—Los de prestar una sólida ayuda a los patronos en su ofensiva contra las leyes sociales, ya que se oponen abiertamente a que los trabajadores inmigrados se adhieran a nuestros Sindicatos y participen en sus reuniones.

—¿Crees que es ese su único fin?

—No. Sin duda alguna, estos agentes cumplen en Francia una doble misión, y más en estas regiones fronterizas, donde existen ciertos trabajos de fortificación.

Finalmente, nuestro interlocutor termina sus consideraciones con las siguientes palabras:

—Sería preferible que en lugar de vigilar a los honrados trabajadores que no piden otra cosa que trabajo para poder vivir, y de hacer que los despidan de sus trabajos, con el pretexto de aplicación del porcentaje de mano de obra extranjera, se dedicaran a averiguar el empleo del tiempo y los medios de vida de gran número de individuos que hacen la travesía entre Francia e Italia y que no trabajan jamás. De la misma manera que ciertos elementos que se han hecho naturalizar, en el país, que ocupan puestos de responsabilidad en ciertos trabajos de Módano, y que siendo oficiales honorarios de las milicias fascistas de Turín realizan frecuentes viajes cuyos motivos se explican difícilmente, pero que uno comprende bastante bien.

Amenazas contra los obreros franceses e italianos

Un trabajador francés con el que el periodista ha entablado un diálogo, manifiesta lo siguiente:

—Creemos defender en Savoia, como en otras partes, las leyes sociales que hemos conquistado, y al propio tiempo queremos que estén al lado de los trabajadores franceses los obreros inmigrados que, durante las huelgas de junio, estuvieron a su lado, para que con ello participen en la lucha de las reivindicaciones sociales y puedan beneficiarse como todos los obreros de estos lugares, sin que tengan que soportar presión alguna por parte de los agentes del fascio.

—¿Crees que se lograrán vuestros propósitos?

—Por lo menos tratamos de proteger a nuestros militantes contra las amenazas de los individuos a sueldo del fascismo internacional.

Francia expulsará a los espías

Finalmente, el informador ha hablado con uno de los dirigentes de los partidos obreros, el cual ha hecho estas interesantes manifestaciones:

—Precisa que los agentes provocadores sepan que en Francia no ocurrirá lo que en España.

—Sin embargo —aducimos—, habéis tenido el asesinato de los hermanos Roselli, efectuado fríamente en vuestro territorio por los agentes de la O. V. R. A.

—Sí; pero este asesinato ha de servir al Gobierno para eliminar del país a todos esos reducidos del espionaje y la provocación tan minuciosamente organizados, pues se corre el riesgo con la impunidad de que los crímenes se repitan y se conviertan en normas los asesinatos de antifascistas italianos. Con todo ello se iniciaría el ataque a los militantes del Frente Popular Francés, que sería el comienzo del ataque a la propia Francia.

¡VAMOS, VAMOS... FORMALIDAD!

LOCO, NO; TOLILI NADA MAS

Hace tres días, que un compañero nuestro se ha dado cuenta de que está loco. Y se dado cuenta, porque una vieja gruñona — que es esta que está aquí al lado — se lo ha dicho, y él se ha convencido. Y como tal, expone sus razonamientos. Ya sabemos que el esquizofrénico razona sus manías, y a veces enloquece a los que están al lado; pero en este caso no hay peligro.

Razona y da sus razones, que son las razones de un orate. Verdás:

Porque no fué amigo de Sanjurjo... e hizo mal porque Sanjurjo fué un guaja muy juerguista, que ocupaba smucho sitios en los bailes de máscaras.

Porque no escribió en el periódico de Torcuato Tena (sería que no se lo pediría). ¡Es que Perla Mancheta se fué mil veces más reaccionario y más palaciego que Tena? ¡Y además, ¡despreciaba y explotaba a los periodistas!

Porque nunca habló con March... sería que no tendría nada que decirle, porque si habló con otros igués!

Porque no va al café en auto requisado... porque no puede.

Porque no tiene arma larga... y hace mal, porque en ciertos momentos puede ser muy útil.

Porque no tiene un hilo directo con Valencia... y hace peor, porque un periodista debe saberlo casi todo, como sea, y decirlo cuando pueda.

Porque no ha solicitado pasaporte para darse una vueltacita por el extranjero... pues mira eso no está bien, porque el extranjero ilustra mucha y se descansa de los amigos peimanes.

Porque después del 8 de octubre no se pidió a la C. E. D. A. ni al lerreuzismo... ¡qué asillarse antes porque se hubiera ¡descartado como el boquerda en el agua.

hala, hala, por Lérida, hasta quien sabe dónde. Y mientras las seras, los cherrilas, los tigres de la Revolución se cogieron aquí, en la Plaza de Cataluña, cogidos de la mano y cantando en el cerró:

Mambrú se fué a la guerra montado en una perra Mambrú se fué a la guerra ¡No sé cuando vendrá!

Ha vuelto Mambrú y está aquí "sota" la perra —digo la perra— y va a decir las verdades. Esas verdades que dicen los locos y los niños. Y como él mismo dice que no es un niño... pues ¡velay!, que dicen en Vallsollá. Perasuntus el de las calzas azules...

En todo este tiasa razón —no, y en lo otro también; tiene razón siempre, lo que pasa es que algunas veces no la usa.

Y es verdad, también, que si la locura fuera doleros "en cada cosa habría voces".

Desde luego, en cada cosa donde hubiera un loco. Pero en la cosa de la vieja gruñona no hay un loco... hay lo menos seba.

Y UN FOQUITO MAS EN SERIO Un poquito más, pero sin pensaros M. S.; es decir, muy serio.

En estas circunstancias salir en un periódico de circulación y de autoridad invocando la sombra y el nombre de Salvador Seguí para poner en sus labios que él quiere "poner serdías a las Colektividades, apagar el artomado y a los pequeños burgueses por que son el nervio de Cataluña" y que quiere un "público sin castos, una república democrática con intervención de la clase obrera".

Noto, dicho a tantas y a locos por un indocumentado no puede ser más que una estupidez escrita por uno que no sabe lo que hace. Porque dicho de mala fe y a sabiendas, sería otra cosa que no hay por qué callarse ahora ya que todavía no le creemos hasta que no insista el camarada otro poquito más.



El pueblo de Cataluña, teniendo en cuenta la situación por la que atraviesan nuestros hermanos del Norte de España, sigue apoyando la labor que está realizando el Comité de Ayuda a Euzkadi y Norte. Los asesinos de hombres, mujeres y niños del País Vasco, los destructores de Guernica, los asoladores de otros muchos pueblos de esta región, continúan su labor devastadora. Catalanes: Este Comité, instalado en la calle Pelayo, 56, 2.º, 1.º, os invita a continuar la labor que estáis secundando, ahora más que nunca, para ayudar a los bravos milicianos que en tierras norteñas defienden nuestras libertades, que son las libertades de todos los obreros del mundo. Remitid vuestros donativos al Comité de Ayuda a Euzkadi y Norte, Pelayo, 56, 2.º, 1.º, en Barcelona.

REUNION DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

A las siete de la tarde, quedó reunido el Consejo de la Generalidad con la asistencia de todos los consejeros.

El Consejo terminó a las nueve y cuarto de la noche.

A la salida manifestó el señor Calvet, consejero de Agricultura, que había sido aprobado su decreto, por el que el único comprador de trigo en toda Cataluña será la Consejería de Aprovisionamientos.

El señor Pi y Suñer dijo a los informadores que se había dado cuenta del viaje a Valencia, y el señor Companys —añadió—, que la reunión había sido un consejo de estudio y de trámite.

Los demás consejeros no hicieron manifestación alguna a los informadores.

REFERENCIA OFICIAL DEL CONSEJO

El Consejo ha escuchado el informe de la Comisión de consejeros que ha regresado de Valencia, referente a las cuestiones de coordinación de los Gobiernos de Cataluña y de la República, en todos los aspectos en que ejercen funciones conjuntas. La satisfactoria impresión de los comisionados ha completado al Consejo. Con el objeto de puntualizar algunos de estos aspectos han sido encomendadas algunas ponencias que se discutirán en el próximo Consejo. A continuación, el Consejo ha aprobado algunos decretos, entre los cuales hay que destacar uno de Agricultura referente a la producción triguera de Cataluña.

Ha sido nombrado director general de los Servicios Correccionales a don Rafael Tena y Marco. El consejo de Gobernación ha dado cuenta de los asuntos de su departamento y de la situación general de los Ayuntamientos catalanes. En el despacho ordinario se han aprobado los siguientes decretos: Trabajo y Obras Públicas. — Regulando los sueldos que han de percibir los funcionarios de este departamento adscrito al cuerpo de Vigilantes de caminos. Otro habilitando un crédito de tres millones de pesetas con el objeto de que puedan realizarse a los municipios las mejoras de las comunicaciones.

En las adiciones y remanentes pendientes. Economía. — Decreto disolviendo el Comisariado de Aguas, Gas y Electricidad. Agricultura. — Fijando normas para regular la compraventa y circulación de la producción triguera en Cataluña. Justicia. — Decreto introduciendo modificaciones en las plantillas de personal judicial anexo al Decreto de 15 de septiembre de 1936. Sustituyendo la denominación de Alguaciles de las Audiencias, Tribunales Industriales y Juzgados de Primera Instancia de Cataluña, por la de Agentes judiciales de Cataluña y dándoles la consideración de agentes de la Autoridad. Decreto nombrando Juez de Primera Instancia y de Instrucción del partido de Vich, al ciudadano Manuel Bidadó y Ferró. Decreto admitiendo la dimisión del cargo de presidente del Comité de Servicios Correccionales de Cataluña, al ciudadano Angel Estivil y Abelló. Decreto autorizando a los Notarios para librar copia de las actas de presteo. Finanzas. — Se concede una pensión a la viuda del Mozo de Escuadra, Francisco Farró y Prat, muerte a consecuencia de heridas recibidas en acto de servicio. Varias transferencias y créditos extraordinarios de los Departamentos de Presidencia, Gobernación, Economía, Finanzas y Cultura. Se aprueba la Carta financiera aprobada por el Ayuntamiento de Igualada.

Federación Local de Sindicatos Unicos. Rogamos a los compañeros nombrados en un pleno, para estudiar la nueva estructura de la Federación Local, se personen mañana, sin falta, a las diez de la mañana, en esta Federación Local. Por la Federación Local, El Secretario

LA MASCARA Y EL ROSTRO

El robo del Puente de los Suspiros

NO se trata del título de un melodrama, no. El romántico Puente de los Suspiros, de Venecia, uno de los puntos de atracción del turismo de toda la vida, lo han puesto de actualidad los ladrones. Los tiempos han cambiado mucho. En el famoso puente, sobre el Gran Canal, ya no suspiran los venecianos como Andrés Doria, o se baten los poetas como Ludovico Ariosto por la reina de Chipre. Las gondolas que pasean bajo su arada gótica como una canción que navega bajo la luna, ya no sirven para llevar amantes ensimismados. Hoy son vehículos de los bandoleros que se enteraron de que el puente histórico tenía más de treinta mil kilos de plomo. Y por el plomo fueron, aprovechando una noche en la que no relaba la luna...

El plomo es una metal que escasea en Italia, casi como el acero y el oro. No tienen plomo, ni de donde sacarlo. Como las actividades en las manufacturas de guerra continúan a todo tren, el plomo vale en Italia lo que se quiera. Se calculaba el año 1935 que Italia necesitaba más de quince mil kilos diarios de plomo para enviar a Etiopía. Hoy ha de necesitar otro tanto para enviar a España, suponiendo que no quiera gastar su "stock". Alemania no puede proporcionarle plomo, porque lo necesita para ella. Franco no es plomo lo que más tiene tampoco. Los transportes, además, no son fáciles. Conociendo todo esto, se comprende que el Puente de los Suspiros, cargado de planchas de plomo para el refuerzo de sus piedras seculares, haya despertado la codicia de los ladrones, y la otra noche, un grupo de gondolas, se acercara al puente, y levantando escaleras, arrancara hasta veinte mil kilos del preciado metal. Y lo hicieron tan bien los ladrones, que la Policía —dicen las noticias— se afana inútilmente en descubrir a los autores del desaguisado. Si se tiene en cuenta que entre un extremo y otro del puente robado hay dos palacios, y en los dos guardias permanentes, el despojo parece completamente inverosímil.

Pero para nosotros, este robo tiene una pista, y mientras no se descubra a los ladrones, mantendremos nuestra opinión. El robo del Puente de los Suspiros lo ha hecho el propio Mussolini. Unas brigadas de obreros a sus órdenes, disfrazados de ladrones y con la complicidad de las guardias, han arrancado los veinte mil kilos de plomo. Veremos por qué...

No es Venecia la ciudad más adicta al "Duce". Quizá por ser la menos italiana y por haber tenido el centro de los destinos de Italia durante muchos años, Venecia se entregó al fascismo de muy mala gana. Aunque no quiera, la "novia del Adriático" mira muchas veces la grandeza de su antigua República, y se avergüenza un poco de ser una simple ciudad unida a la casa Saboya. Sus palacios, semiabandonados a la vida activa, tienen reminiscencias nacionalistas inevitables. Sus castillos han de parecerles como guardias petrificados de su antiguo esplendor. Y aun cuando la base más importante de los submarinos italianos esté en Venecia, a buen seguro que la orgullosa ciudad los cambiara por su flota antigua, la que ponía espanto al turco bajo la bandera de los Dux. Mussolini caló de Venecia gran parte de su organización y su propio mote; pero esto ha sido siempre un motivo de ironía para el veneciano tradicionalista. No faltó quien dijo en los primeros años de Mussolini, cuando aun no estaba en terreno firme el fascismo: "He aquí un Dux contra Venecia". Su vida, sin embargo, como la de una vieja y pomposa cortesana, corre tranquila, dejándose acariciar por el oro de los americanos del Norte que vienen a pasearse bajo sus puentes y a beber champaña en las noches de Lido. Quizá está demasiado vieja para pretender nuevas conquistas.

Estas circunstancias hacen que Mussolini, necesitando el plomo del Puente de los Suspiros, no se atreviera a pedirlo. Conoce bien lo que en Venecia significa querer tocar un hierro, una piedra o un cuadro de sus galerías físimas. Es una de las ciudades que más aman su viejo pasado. Mas como el "Duce" no se para en barras —ni en barras de plomo—, pensó en hacer un salto atrás a sus antiguos tiempos de saltetador y robar linda y bonitamente el plomo que necesitaba, mientras los venecianos dormían tranquilamente. El despojo es digno de quien todo lo ha despojado. De quien no halló en su carrera obstáculos; porque ni el robo ni el crimen le asustaron jamás...

Si esto fuera así, ¿cómo la Policía ha de dar con los ladrones? Como en los dramas policíacos, inevitablemente el ladrón es el personaje que menos lo parece. Muchas veces, el dueño de la cosa robada, muchas veces el propio detective. Por este método a lo Sherlock Holmes, nosotros vemos a Mussolini en esa noche del robo del Puente de los Suspiros como el verdadero Lord Lister de la hazaña. El tiempo nos dirá si tenemos o no razón.

Mientras tanto, el puente encantador, motivo de cien leyendas románticas, visita obligada de todo el visitante de Venecia, se ha quedado sin los refuerzos de sus planchas de plomo que pasarán a ser obuses para el exterminio general que se prepara. Los hombres de la guerra, son así. Mussolini no sentirá muchos escrúpulos en convertir esta resistencia de una de las joyas más bellas de la ciudad de ensueño, en material bélico. Como Franco tampoco los ha sentido para lanzar sobre las ciudades de su propia patria pedruzcos de pinturas de El Greco, convertidas en materias mortíferas. Y es que es natural que no sepa respetar una joya de arte aquel que no sabe respetar a su propio Pueblo...

Ezequiel Endérica

COLABORACION

EL TRUST DEL CREDITO Y LA DEMOCRACIA AMERICANA

(A PROPOSITO DE LA MISION DE VAN ZEELEND)

Por Salomón Málaga

III. — EN LA BELGICA DE VAN ZEELEND

Todo consiste en poner el problema. Problema insoluble, si mal puesto. Podéis tener razón: hay que expresarlo, y expresarlo perfectamente bien.

Pongamos, pues, con los que se sonríen de la "alta finanza", el problema de saber cómo andaba la Bolsa belga en la inmensidad de la crisis.

Belgica establece, y el valor total de acciones cotizadas en Bruselas, es del orden de los 80 mil millones (F. Baudhuin). En el momento del alza, eso se ha doblado por lo menos. Luego, paridad. Son diversas decenas de miles de millones de los que se ha beneficiado la "alta finanza". ¿Dónde están esos millones? En ninguna parte. No existe, tal alta finanza. Es mito, no realidad.

No podéis oponer nada a ese razonamiento, como no sea lo Secreto del modo de controlar fortunas, trabajos, servicios y riquezas. Hay dos demócratas de buena fe en el Mundo: si son dos, ¿uno de ellos es Van Zeeland?

Tiene un precedente, de todos modos, Van Zeeland. Y a este hombre, ya hablaremos un día del asunto, va atribuido el mérito del conocimiento profundo (remedador aquí, Chapaprieta) del mecanismo de la conversión. Pero su actualidad, es la que compete al honor del intermediario. También con este precedente: que cuando la cuestión mexicana, sir Edward Grey llegó a acuerdos con Brasil, Chile, para solventar las diferencias entre Huerta y Carranza, y con el difícil trío A B C (Argentina, Brasil y los Estados Unidos). Y entre éstos y Carranza.

De no ser por los "papeles íntimos", no lo sabríamos. Ahora exactamente lo sabemos. Y si tendis grabada en la memoria el sistema de nuestros esquemas de trusts; el aparato de nuestros diagramas sobre doble, triple y cuadruple entente minera, química, eléctrica, viviréis en la convicción de que os asiste el derecho a pensar (lógicamente y objetivamente) en un secreto financiero. A bien que no sea "científico" llamarle, de ningún modo, "alta finanza".

No será alta. Pero, ¿a quién representa Van Zeeland? Tenemos el deber y el derecho de saberlo. Como hoy sabemos, al fin, de quién era mandatario Wilson, en torno al que (económicamente), quepan dudas sobre su existencia.

IV. — LA ALTA DECEPCION

Es lo cierto, de todas suertes, que Wilson no pudo con los banqueros. Tan no pudo, que cuando la Conferencia de Washington, e intervinieron japoneses, el noble ex gobernador de Nueva Jersey, el que tanto había luchado contra el agobio de trusts, y sobre todo contra el TRUST DEL CREDITO, no tuvo más remedio que —en sombra aparecida en la Conferencia— ¡ceder! Ceder: la Asociación, batida, al parecer en el Estado, se reconstruía con el pretexto de poner orden en el "caos financiero de la China".

Y estamos en el momento preciso en que el régimen de puerta abierta ha fracasado. América tiene que defenderse, y hay una alianza Berlín-Tokio.

La alta finanza (o secreta, perdón: si preferís), defienda sus intereses, contrastados por los de Mitsui y Mitsubishi, las dos firmas que en Extremo Oriente representan el Trust del Océano.

Van Zeeland es una especie de House (menos diabólico, tal vez), cuando ese astuto coronel House —mucho más interesante que Lawrence: mucho más—, se batía contra el Pacífico, y a fin de obtenerlo, sin duda, en el Mediterráneo y el Atlántico. En defensa de la libertad de los pueblos. Con el lenguaje de entonces.

Que es el de ahora: para el que busca novedades; pero auténticas, muchos retornos. Una sola alta decepción. Europa fué salvada por América.

Es una operación que elevó el crédito de Washington, desde un pasivo de cinco mil millones (dólares) a un activo del doble de esa cifra.

"Acabé por comprender que dos o tres senadores, junto con el Presidente, dirigían los negocios del país."

(Papeles íntimos del C. House) "Un Embajador no debe ser nunca demasiado popular en el país en que está acreditado."

(Otto von Bismarck)

I. — LA ALTA FINANZA, ¿MITO O REALIDAD?

El presidente Woodrow Wilson, ¿ha nunca existido? La historia pública habla de esa criatura idealista. House fué el verdadero Presidente. Un coronel emérito, un agente electoral. Un banquero del Texas, que se midió con el Trust del Crédito. El artículo 10 del Pacto de la Liga de Naciones, es "Proyecto House", bien antes de aparecer como pacto público. Wilson ha dicho de House: "Es mi segundo yo. Es yo mismo. Sus pensamientos y los míos, son uno."

La historia moderna (tácita) se escribe sin el capítulo del ex gobernador de Nueva Jersey. Wilson fué perpetuamente mandado, y, ante la ciencia económica, no existe sino como generoso ente de razón.

Pero, sin House, no hay América contemporánea. En el sentido de la "democracia". ¿Qué es la llamada alta finanza?

Si insistís en lo de alta, los economistas (por ejemplo, el economista belga Fernand Baudhuin, profesor en Lovaina y en Amberes) os clasificarán entre los soñadores, y no podríais responderle.

Y, por decir que no se trata de mito, pues quisieron a meditar en cárceles de Estado sobre el problema de la alta finanza a la briosa e escritora que fué madame Marthe Hanas.

No tendis que hablar de alta, sino de secreta finanza. No de trust, sino de Trust del Crédito, o Trust de Trust. Mostraríais un bello candor si replicarais que "eso es cuestión de palabras". No tal. La astronomía os prohíbe hablar de "alto, arriba". Pero la ciencia (y cuanto más moderna, más) os prescribe referiros siempre a lo íntimo del Mundo manifestado por fenómenos.

La finanza, en ese sentido, es un aspecto de luciferiana inteligencia humana adulta. Eso, es como la química de Estado y la poesía de M. Paul Valéry.

II. — EL DILEMA NORTEAMERICANO, EN CUANTO A LAS BANCAS

Probablemente es en Texas donde comienzan (Hoog), las luchas por la democracia. O su desquite. House es "el Talleyrand del Texas". O su Fouché. La democracia no gobernaba desde hacía medio siglo, salvo tal cual intervalo, y, al llegar a hacerlo, la alternativa:

—Que el Gobierno no se meta en los negocios de banca.

—Pues que la banca no se meta en las cosas de Estado.

Tal es el diálogo, inasostenible, entre Morgan y Bryan. ¿Qué es Trust del Crédito?

Suponed un Comité de Catástrofes, contralor (esta es la legítima palabra de la marina española), puese contralor, digo, de I. bancas y trusts; II. corporaciones, asociaciones o coaliciones industriales, en sentido vasto.

Son dos controles. Mediante el segundo se garantizan las pérdidas por especulación. Y mediante el primero de esos controles, se logran empréstitos para efectuar esa misma especulación. Los accionistas, eso sí que son leyendas. Todo el Estado es operación de banca, y leed una de las máximas con que encabezó este escrito. Os he definido, ejemplarmente, y por el dilema del Bryan de América, lo que es el Trust del Crédito. Banking and Currency Committee. Si lo llamáis conmigo Comité de Catástrofes, ningún economista habrá que os haga reparos. Naturalmente, la democracia se bate contra eso.

SEPELIO DEL COMPAÑERO RODRIGUEZ

En una etapa de convulsión social como la que actualmente vive España, y en una etapa como la que vive nuestra organización, el fallecimiento de un camarada no llama la atención apenas. Cuando tantos mueren cada día, ¿qué importa un cadáver más?... Pero cuando en el que sucumbe reuníanse dotes de modestia y capacidad, las dos condiciones más raras y valiosas, el sentimiento es más doloroso, porque ya no es la pérdida del camarada lo que lamentamos, sino algo de mayor valor: la capacidad.

Por eso nos ha causado profunda pena el fallecimiento del compañero Rodríguez, miembro hasta hace poco del Comité Peninsular de la F. A. I., y en la actualidad, del Comité de Defensa del Centro. La labor intensa realizada desde hace un año, le ha exigido su tributo, y ha muerto cuando más necesaria nos era su presencia.

Ayer mañana fué conducido a su última morada por los compañeros del Comité de Defensa mencionado, en cuyas salas estuvo expuesto el cadáver, y ante el cual desfilaron muchos camaradas. Descanse en paz el compañero Rodríguez, ejemplo de discreción, de modestia, capacidad y perseverancia, que debemos imitar los militantes que proseguimos la lucha por la paz y por la libertad.

SOSPECHOSO OPTIMISMO EN LONDRES

Inglaterra se esfuerza en producir una escisión entre las potencias fascistas y Franco

Londres, 6. — Impresión del enviado especial de la Agencia Fabra: Esta mañana en los pasillos de Westminster se hacían manifestaciones optimistas sobre la situación internacional. En los corros conservadores la satisfacción era general. Los elogios tributados a Eden y a los altos funcionarios y diplomáticos británicos eran absolutos y se ponía de relieve que por primera vez se había obtenido una victoria real sobre Italia y Alemania.

El optimismo —no compartido por los círculos de izquierda— parecía referirse a la situación de los rebeldes españoles. Es evidente que en las últimas cuarenta y ocho horas Inglaterra ha amenzado, suplicado y exigido ciertos cambios de actitud y nada lo demuestra tanto como el tono empinado en sus comentarios por el locutor de «Radio-Club portugués» al servicio de los fasciosos españoles, Inglaterra, —cuya política permanente ha sido lo que ella dice «aislar el conflicto español»— se ha dirigido esta vez directamente a los rebeldes españoles. Quizás hayan intervido en todo esto agregados comerciales y se haya hablado de ciertos aspectos de la situación de Bilbao como, por ejemplo, la reanudación de actividades de la «Oceania». Pero, lo que con más ahínco han deseado los diplomáticos británicos ha sido, mediante esta jugada diplomática poner en evidencia los designios puramente

exteriores a España de italianos y alemanes, y poder dirigirse directamente a Roma y Berlín como Estados que han emprendido una acción en España al margen de los deseos de los fasciosos. Se trata en una palabra de provocar una escisión entre la acción combinada de Roma y Berlín y la de Franco, y como éste por lo visto, no sabe qué hacer con las innumerables complicaciones que le salen a cada pas entre

Comunicado del jefe del Ejército del Este al Presidente de Cataluña

EL DE LA NOCHE

Nuestras fuerzas, en brioso avance, han tomado importantes posiciones, entre ellas la de Agudillo, situada en las proximidades de Alfajarín. He felicitado a las tropas y mando por su brillante actuación.

la población civil y los voluntarios, está dispuesto a acceder a los deseos de Inglaterra de «estudiar» la retirada de los mísmos, quizás con la esperanza de poder deshacerse de las complicaciones en que le han metido los estúpidos y enigmáticos fascistas que están a su servicio.

Por otra parte, en Londres se ha comentado con bastante amplitud este "volte-face" de Alemania que ahora ha descubierto un nuevo sistema de control: poner observadores en todos los principales puertos españoles. Alemania afirma que el control naval con patrullas, es muy costoso y no sirve para nada. «Prepara Alemania la coartada para retirarse del Mediterráneo? O desea evitar la concentración de barcos ingleses en aguas españolas, con la consiguiente debilitación de las posiciones italianas? Parece ser que Italia teme esta eventualidad: la de un bloqueo estético por parte de Inglaterra. Y quiza la proposición alemana tiene por finalidad evitar este perenne».

Como puede verse por el sumario anterior, la confusión en Londres es extraordinaria y nadie sabe aun lo que va a pasar en la reunión de Comité Peninsular. Las 27 naciones miembros se encontrarán ante intereses diplomáticos considerablemente que una vez más el conflicto español demostrará a importancia que reviste para los dos ejes Roma-Berlín y París-Londres — Fabra

Y quien dice administración, que se desengañen ustedes, dice TRUST DEL CREDITO. Y la finanza es secreta: no es que sea alta ni baja. Tengo, sin embargo, que rendir homenaje al ilustre belga, que odia las guerras prolongadas. Lo propio de la secreta finanza, es que la paz resulte negocio.

El embajador de Francia en Londres se entrevista con Eden

Londres, 6. — El señor Corbin, embajador de Francia en Londres, se ha entrevistado esta mañana con el señor Eden para tratar de la cuestión del control y de la suerte que debe correr la no intervención.

En los círculos se concede gran importancia a esta entrevista, pero los detalles de la misma no son todavía conocidos.

En dichos círculos, por otra parte, no se ha podido obtener confirmación alguna de las informaciones publicadas por ciertos periódicos según las cuales, durante la entrevista celebrada ayer en Berlín entre Neville Henderson y von Neurath, el primero habría anunciado que Inglaterra estaba dispuesta a conceder el derecho de beligerancia a ambas partes, siempre existiese un compromiso formal de proceder a la retirada de los "voluntarios" extranjeros. — Fabra

Juventud Revolucionaria

LA CONDICION DE LA VICTORIA

GANAR LA GUERRA, DESDE TODOS LOS PLANOS

En las medietades obreras juveniles, día tras día y en modo que acusa una persistencia que alcanza todos los tonos, se incide en una peligrosa política de confusión. Sobremedera, se incide en plantear una serie de cuestiones que, lejos de fortalecer el necesario análisis crítico revolucionario, condicionan progresos para los jóvenes proletarios, lo ocurre y a pesar del espíritu determinador de los mismos. A los jóvenes, y preferentemente a los jóvenes obreros, deben haberse planteado problemas claros, objetivos y de concepción inmediata.

A través de los programas y las formulaciones, todos los sectores aparecen condensando en un punto básico, para la captación y reeducación juvenil: emplear cerca de ellos un lenguaje fraternal, dirigido en modo preferencial a sus más virtuosos sentimientos, y dar la expresión de este lenguaje —que es, sin duda, el factor educacional más poderoso—, por la medida con que planteamos, en las inevitables polémicas de partido, nuestros diferentes ideológicos y tácticos con los demás sectores. A juicio nuestro, el motivo polémico no constituye un elemento de confusión entre los jóvenes; lo reprochable es mediatizar o rebajar el tono polémico a un nivel tan inferior, donde no se revele ni aprecio para los propios jóvenes que se conciben coparticipes de nuestros mismos puntos de vista.

La juventud obrera no puede ser exclusivamente considerada materia de partido. Un verdadero movimiento de partido, que se considere nutrido por el esfuerzo y los sentimientos de clase del proletariado, debe plantear como móvil central un fondo de veracidad, que es fraternidad hacia los que son jóvenes. Debe estimar y comprender a la juventud proletaria en todo lo que la misma representa. No es posible hablar en nombre de los jóvenes, que son veraces, frateros y portadores de un instintivo y cierto sentido de identificación revolucionaria, desfigurando los conceptos y desvirtuando lamentablemente los propósitos y la conducta del adversario.

Estamos absolutamente seguros de que todo joven obrero reaccionaría de modo terminante si alcanzara a descubrir el verdadero fondo de determinadas campañas de Prensa, aún las de su propio partido, porque ellas chocarían con sus mejores sentimientos de clase, y campañas de fondo adverso al espíritu privativo de los jóvenes —sean éstos socialistas, comunistas o anarquistas—, son las que los camaradas redactores de "Ahora" giran en torno a la posición de la C. N. T. y las Juventudes Libertarias en el período actual, enlazado en su fondo al proceso de la guerra revolucionaria encarrada por el proletariado español. Estas campañas, antojadizas y desleales, pretenden nublar todo matiz polémico, situando ante los jóvenes de partido cuestiones que no revelan interés por su reeducación juvenil. Esto lo hace "Ahora", de modo especial, y le llamamos la atención. La C. N. T., camaradas, jóvenes socialistas de base, no se niega a considerar a fondo el problema de la guerra. Al contrario, la Confederación, por voz de su Comité Nacional, ha planteado y encarrado la exacta cuestión relacionada con la dirección de la guerra. Y ha fijado un programa, que no son condiciones de partido, sino exámenes y extracciones, con su larga y pronunciada experiencia sindical proletaria, de los jóvenes más vivos de las masas obreras de España. Este programa ha sido sometido, y ni en la faz polémica o la simple confrontación, examinado.

Reclamamos, pues, atención a los jóvenes, sobre esto: es labor de confusión, trabajar por factores extraños al movimiento juvenil, ese tono encerrado por los redactores de "Ahora". Remitimos a los camaradas editores de las "unificadas" a fijar su atención en esta circunstancia. Ellos deben exigir de su sector juvenil, de su dirección y de su Prensa, un verdadero comportamiento leal y fraterno, rigurosamente juvenil, de clase y revolucionario, en estas cuestiones. Ello facilitará el camino, también, de la victoria, y ganar la guerra, desde todos los planos, en la dirección política del país, el militar, y en el propio espíritu vez de los jóvenes.

COMITE PENINSULAR DE LA F. I. J. L.

A todas las Juventudes Libertarias

La obra básica de la Revolución social corresponde a los Sindicatos, cuya labor en estos momentos es de una responsabilidad constructiva que no se puede negar.

La organización económica, pasada de manos del capitalismo a las del Pueblo, ha tomado una variedad particular que nos ha demostrado cuán importante es la tarea revolucionaria de los Sindicatos obreros en la transformación que experimenta el mecanismo económico de nuestra nación en estos instantes de dura prueba y de máximo sacrificio.

Las socializaciones defendidas por el pueblo y atacadas por los nuevos representantes de la pequeña burguesía, son la prueba práctica más patente de la solvencia del proletariado en las cuestiones que siempre fueron vedadas al conocimiento de las masas por el Estado opresor.

En la caótica situación inicial del movimiento, el proletariado defiende con las armas la Revolución en las trincheras.

En la retaguardia, abandonada a la industria por los mercaderes del Pueblo, éste asume la responsabilidad de la dirección técnica de la producción, evitando el peligro del hambre y de la miseria y libertándose de posteriores tiranías, que ya se empeñan en levantar su torrecita de marfil.

No para aquí la acción transformadora de los trabajadores.

No sólo se siente el peso de la justicia del Pueblo en tomar por su cuenta la dirección económica de aquellas industrias abandonadas por la burguesía, sino que, elevando la moral de los que pueblan nuestro suelo, se socializan los medios de producción y se coloca a todos los componentes de las Colectividades así formadas en un mismo nivel de derechos y obligaciones.

Es así como preparamos una nueva vida mejor para el Pueblo, que alguien se empeña en llamar nuestra.

Aspiramos, como todos saben, a la igualdad prácticamente real.

Esta consideración igualitaria ha sido, en parte, conseguida por las realizaciones socializadoras de varias industrias.

Para ello es necesario movilizar nuestros efectivos juveniles en los Sindicatos y en las Colectividades, ya del campo o de la ciudad, y que éstos hagan en tonar las actividades del movimiento económico con la concepción moral de nuestras humanas aspiraciones sociales, logrando así que la línea doctrinal de nuestras

OLEAJES

Conocerse y comprenderse

Hay algo que, por encima de diferencias sociales, prejuicios nacionalistas, diferencias de apreciación e intereses de clase, hermana a la juventud en una común aspiración: el amor a lo nuevo, a lo bello y a lo justo. Ese algo, que se desprende de la pureza infantil que se conserva aún en el adolescente, y que va poco a poco diluyéndose en el cenagal de las ambiciones personales y los egoísmos que en la edad madura, van adentrándose, cada vez más y degradando al individuo.

Hay que saber aprovechar ese período de la vida, en que la exuberancia vital, implica en la mente joven ansias de saber, de descubrir incógnitas; esa audacia de vivir, aunque sea mentalmente, las más atrevidas concepciones espirituales.

Hay que aprovechar esos años en que los egoísmos no han aduiterado aún los sentimientos —y el pecho del joven se halla abierto a todas las gestas redentoras—, para conocerse entre sí la juventud, acercarse, comprenderse y unirse en común aspiración por la redención de la humana especie.

Para ello, es indispensable rehuir, la influencia de la senectud viciada y partidista.

Ideas no sufra virajes en su dirección ni deje de responder al objeto para que fue concebida.

El futuro es de la juventud. Ella debe responder al papel histórico que le ha asignado el momento, en la tarea de reconstrucción social y debe contribuir con su esfuerzo productivo en las industrias y con su fina orientación social, a la dirección de las mismas.

¡Jóvenes libertarios! En estos graves momentos, en los que tenemos en juego la libertad y la tiranía, la bondad y la barbarie, ocupemos nuestro puesto en el frente y en la retaguardia fortaleciendo la acción violenta de las trincheras con nuestros nombres y la dirección social con nuestra sana orientación libertaria.

No olvidemos nuestro deber y aprestémonos a cumplirlo.

El Comité Peninsular

POSTAL SUIZA

Economía española, extranjera y la asamblea del 15 de junio

Cree que esa reunión en Valencia de los embajadores, ministros y jefes de misiones del extranjero, ¿tenrá estos: serán ropados y decididos si actúa con energía y a la vez en todas partes, con un espíritu de republicano federal integral.

La política económica española, en numerosos puntos, puede y debe ser mejorada. La experiencia de los meses vividos desde agosto de 1936, confirmaron serviría para algo, ya que permitió controlar que había muchos enemigos del régimen de la República de Trabajadores de todas clases, en la carrera consular y diplomática, los cuales querían ser su hundimiento.

Los cambios mercantiles internacionales de España, tendrían que haberse mejorado mucho más, a pesar de las luchas en defensa de la libertad, y la vida en el interior no debería haber subido tanto, si se hubiese dejado un poco de lado la rutina canceleresca, y si se hubiese ido más al grano, no sólo para comprar a precios altos de todo, sino también haber vendido o buscado nuevos mercados para los generados españoles producidos o almacenados en cantidades excesivas. Todo es vendible si se establece un plan para ello.

En el porvenir, será más fácil la colocación de los productos de la tierra, del subsuelo y de las fábricas españolas, por la colectivización en marcha de muchas entidades. Aparte de la simpatía, siempre creciente, que merece la valiente ESPAÑA.

Los embajadores, los ministros, los cónsules y los jefes de misión, pueden encontrar nuevos mercados o consolidar los actuales, y ser los naturales animadores de ese empuje hacia adelante de la economía española rejuvenecida.

Por la ley de Compensaciones, creo que Suiza podría gastar más generosidades, ya que nos es simpático lo que nos es vendido con la etiqueta española republicana.

Curiel Jaques

Ginebra, julio de 1937.

Antifascistas:

Compenetraos con nros frentes de lucha, uníos a ellos por medio de la revista del Comité Pro Ejército Popular Regular.

EJERCITO DEL PUEBLO

Precio de un ejemplar: 030 céntimos. Ha aparecido el número 4.

Attlee se manifiesta por la aceleración de las deliberaciones del Comité de Londres

Londres, 6. — En la sesión celebrada esta tarde por la Cámara de los Comunes, el jefe de la oposición laborista, Attlee, ha preguntado al ministro de Negocios Extranjeros si, teniendo en cuenta la gravedad de la situación, sería posible acelerar las deliberaciones del Comité de Londres.

Eden ha contestado en los siguientes términos:

«Se ha tenido en cuenta eso, y el Gobierno británico ya ha declarado su actitud. No tan sólo hemos hecho proposiciones, sino que incluso nos hemos declarado dispuestos a estudiar cualquier otra fórmula que fuese justa y equitativa.

Creo que en estas circunstancias, quizá sería mejor que tuviésemos un poco más de tiempo para poder estudiar con calma los problemas planteados.»

Attlee pregunta a continuación qué medidas se propone adoptar el Gobierno para garantizar que no entrarán armas y municiones en Portugal.

Eden contesta:

«La brecha abierta en el control no es más que en provecho del Gobierno legal. Por lo que hace referencia a la frontera hispanoportuguesa, ya dije que están en vigor todos los decretos de control, y no veo ninguna razón para creer que sean violados. Por otra parte, esta violación no reportaría ninguna ventaja para Franco.» — Fabra.

Reunión de ministros franceses para tratar cuestiones de defensa nacional

Paris, 6. — Esta mañana, en el Hotel Matignon, bajo la presidencia de Chauveteau, se han reunido los ministros Blum, Sarraut, Delbos, Daladier, Campinchi y Cot.

MANIOBRAS ¿PATRIA? ¿NACIONALISMO? ¿LIBERTAD DEL PUEBLO!

Para el observador de las campañas que la Prensa viene haciendo, la será fácil notar cierta corriente de exaltación a la patria, o un movimiento nacionalista marcado por parte de la Prensa y con la salida de Prensa nueva.

No es esta la primera vez que desde estas páginas se habla del asunto, ni será esta la vez que se hable con más conocimiento de causa. Insistimos en ello por ser de actualidad.

Desde que una parte de el pueblo español está batiéndose contra el fascismo. Dos cosas son la que le han dado fe en la lucha: batir al fascismo y conseguir la libertad.

Fascismo y libertad, dos cosas antagónicas desde el punto de vista social, pero no desde el punto de vista nacionalista. Los fascistas luchan —según dicen— por la libertad de España y se dicen nacionalistas. También se dicen nacionalistas los vascos y quieren la libertad de su pueblo tal como es. Católico. Los de "Retat Catala" también aspiran a la libertad de su patria, sin tener prefijado un criterio de cómo la quieren. Durante los primeros meses del movimiento, ponían en su nacionalismo buena parte de avance social. Hoy, por el contrario, defienden una Cataluña más moderada y conservadora de su pasado social, atacando cuando les viene a cuento a la organización confederal, llamándoles incontrolados en sustitución de "murcianitos" y "bandidos con carnet" frase con la cual catalogaban antes del 19 de julio a los militantes de la C. N. T.

Pero no es eso lo que ahora interesa tratar. Lo que interesa es el valor de este sentido nacionalista.

Se dicen nacionalistas algunos de los que defienden sistemas totalmente opuestos de convivencia social. Igualmente se dicen patriotas, defensores de diferentes regímenes. ¿Qué valor fundamental tienen, pues, las palabras patria y nacionalismo? Ninguno. Ninguno, si no va acompañado de una definición de carácter y contenido social. Por lo tanto, lo que le da un verdadero valor y lo que determina la pasión en su defensa, es la definición política-social.

Se han cantado los a la patria por diferentes bocas y plumas.

En las escuelas de antaño se enseñaba a los alumnos la patria de los reyes y de los señores, a la cual tenían que querer y defender. Se les comparaba la patria a la madre, y en este sentido se daban un sinnúmero de explicaciones y comparaciones, todas ellas faltadas de razón. Una de las comparaciones más utilizadas era la del hecho de haber nacido y criado en un sitio determinado lo que daba al individuo —según ellos— un cariño maternal sobre aquello. Sin tener en cuenta que, aun en el cariño maternal, no es el hecho de haber nacido lo que da amor entre la madre y el hijo, ni lo es tampoco el hecho de vivir juntos solamente, sino más bien el trato y educación que la madre da al hijo y los sentimientos matos que éste tenga. Y si esto es así, ¿qué relación de atracción puede haber poderosa para sentir la patria en el aspecto de la tierra en que uno ha nacido, si hay mil factores para desviar este sentimiento?

No son pocas las veces que la falta de bienestar económico es lo que determina el que uno se marche de su tierra, y si en la otra encuentra alivio, se queda allí y llega a quererla más que a la suya propia. Otras, el interés de prosperar es lo que lo determina, y si hacen fortuna vuelven muchos, más que por el interés y la afluencia a la patria, para darse importancia y hacer rabiar a los que se quedaron en el pueblo.

En el orden moral, no son menos las posibilidades que hacen que un individuo se marche de su pueblo por mil dificultades que encuentra y rocamientos entre sus convenciones, inclusive por el sólo hecho de ser un espíritu inquieto, amante de conocer otras tierras.

Y bien, si el amor entre el hijo y la madre depende de varias circunstancias y la primordial el trato que de esta madre recibe el hijo, ¿qué no será de difícil el que se tenga un amor a la patria cuando ésta es tan desconsiderada con sus hijos? Y es tan variada en el trato. Pues la misma patria sirve para todos los regímenes.

Se puede hacer el paragón al revés.

Lo que hacen los hijos por la madre e por la patria.

Hay hijos que sólo quieren a la madre para sacar de ella intereses materiales, y en este sentido son muchísimos más los que de la patria sólo hacen un trampolín para sus egoísmos.

Patriotas se dicen los que venden armamentos a las naciones enemigas. Patriotas se dicen los "franquistas" y no tienen reparos vendiéndola a las potencias extranjeras que les ayudan, y también se dicen patriotas algunos que dicen "sobre tot salvar Catalunya" y pe-

ra salvaría tratar de ponerla bajo el apoyo de una potencia extranjera.

No puede cuajar entre las masas trabajadoras este sentimiento de patria ni nacionalismo incoloro. El pueblo se interesa por su contenido político-social y únicamente cuando ve unas posibilidades de mejoramiento en el orden social es cuando se determina a defender la tierra en la cual vive.

Por lo tanto, el que quiera hacer sentir a las masas, no debe romper lanzas sobre sentimientos no sentidos por éstas. Poca le importa al pueblo productor la patria tal como la quieren los "franquistas", como poco le interesaba tal como la quería Cambó.

España es hoy teatro de una lucha donde, aparte de la lucha interior entre dos concepciones distintas de la vida, se está jugando un gran papel el egoísmo de las naciones capitalistas.

El verdadero amante de su patria en este trozo de la España antifascista, es el que la quiere libre, libre de opresión interior y exterior. España y Cataluña, solamente pueden ser libres ganando la batalla contra el fascismo en forma totalitaria y no hipotecando a ninguna nación sus riquezas ni su independencia.

En verdad, tan poco patriotas son los que la están entregando a las hordas fascistas, como los que pudieran pensar que para asegurar la libertad de Cataluña es necesario ponerla bajo la tutela de Inglaterra o de Italia.

¿Amor a la patria? Sentimiento nacionalista? No. Sólo y exclusivamente interés de libertad en su amplio sentido. Libertad de la nación o pueblo conjuntamente con esto, libertad del pueblo. ¡Libertad del HOMBRE!

R. Alfonso

El Gobierno británico informará sobre la situación de Palestina

Londres, 6. — Se asegura que el próximo jueves será publicado el informe de la Comisión real sobre Palestina, aprobado ya en el curso de la reunión celebrada ayer por los ministros del Gobierno. La publicación del informe irá acompañada de una declaración del Gobierno exponiendo la situación política y anunciando la intención de someterse a las recomendaciones de la Comisión. — Fabra.

Se anuncian señales de Amelia Earhardt

San Francisco, 6 (urgente). — Los guardacostas anuncian oficialmente que el balandero americano "Itasca" ha recogido señales procedentes de la aviadora Amelia Earhardt, a 251 millas al norte de la isla Howland. — Fabra.

Destitución del Soviet de Kazán

Moscu, 6. — El presidente del Comité central ejecutivo de la U. R. S. S. ha nombrado una Comisión encargada del control y mejora del trabajo del nuevo Soviet de la ciudad de Kazán. El acta de la sesión permite comprobar que el Soviet ha sido destituido y que el presidente Akshenof ha sido detenido bajo la acusación de actividades criminales, sabotaje a los servicios de Sanidad, Instrucción, etc. — Fabra.

Una carta del Comité Internacional de lucha contra el fascismo

Paris, 6. — El Comité Internacional de lucha contra el fascismo ha dirigido una carta a Chautemps, Delbos, Chamberlain y Eden, exponiendo cómo la propuesta de los representantes de Alemania e Italia es una provocación dirigida a los pueblos democráticos y a sus Gobiernos. "Nosotros pedimos a los Gobiernos francés e inglés que en nombre de millones de amigos de la paz y de la libertad, contesten a tan cínica proposición germano-italiana, rechazándola categóricamente."

C. N. T. A. I. T.

Comisión de Propaganda de la Federación Local de Sindicatos de Madrid

Toda la Prensa confederal y anarquista, deberá enviar un ejemplar de sus periódicos o revistas, y las editoriales un catálogo general y condiciones de venta, a la Comisión de Propaganda de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid que tiene su domicilio social en Juan Bravo, 28, a fin de tener noticias directas de toda la organización confederal y anarquista, española.

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTES

Prosigue con todo éxito la ofensiva leal en el frente de Seseña

En el Sur, nuestras fuerzas consolidan sus posiciones del río Guadalquivir

La Aviación gubernamental batió eficazmente al enemigo en los frentes del Norte

LA REVOLUCION Y LA GUERRA. AL DIA

EL EJERCITO Y EL PUEBLO

UNA vez más, y con ocasión del acto celebrado ayer en el Gran Price, se puso de manifiesto la decisión inquebrantable del pueblo antifascista de vencer, cueste lo que cueste, a sus enemigos. La ingente multitud que llenaba la otra noche el amplio local del Price y los millares de personas que hubieron de escuchar desde la calle los discursos, juntamente con los miles y miles de oyentes que, desde los establecimientos públicos o casas particulares oían por radio las vibrantes arengas de los oradores, se sintieron en aquel momento unidos y firmemente entrelazados por una sola idea: derrotar al fascismo.

Y este sentimiento común a todo el proletariado sin distinción alguna de tendencias, nacido de la situación definitiva por que atraviesa la campaña, como lazo de nexo en la corona del triunfo, es, sin duda alguna, el que ha de actuar de fuerza motriz de la victoria. Bien claro lo afirmó el general Pozas ante el aplauso unánime del auditorio: "Lucharemos virilmente hasta vencer o morir".

He aquí la expresión resumida del pensamiento que hoy agrupa sin discrepancias a toda la clase trabajadora. Por encima de las pequeñas rencillas provocadas en la mayoría de los casos por agentes traidores, el pueblo está en estos instantes más unido que nunca; y unido precisamente para vencer.

Fero en esta unidad cabe señalar una falta cualitativa esencialísima. No sólo el pueblo ama, siente y practica la unión en cuantas ocasiones se le presentan, sino que se halla perfectamente penetrado con todos los organismos rectores de la Revolución y mantenedores armados de la misma. Es decir, que forma ya un solo bloque capaz de apilar por completo a los invasores. Ya lo dijo el presidente Companys en su discurso: "Todo el pueblo es ejército y todo el ejército es pueblo".

Y, naturalmente, cuando se llega a tal compenetración, el triunfo, aunque presente a primera vista aspectos difíciles, resulta inevitable. Cuando un pueblo se alza en armas contra un enemigo, contribuyendo todos, desde el más alto al más bajo, en el éxito de la contienda formando un solo cuerpo armado y bajo una sola voluntad y un solo interés, que es el colectivo, la derrota es imposible. Y esto es lo que sucede con nosotros. Ya puede el enemigo ganar terreno en algunos sitios —o perderlo en otros, ya que no todo es ganar— o bombardear criminalmente ciudades abiertas que, a pesar de esto, no triunfará. Más tarde o más temprano perderá la batalla.

Quien sepa ver con claridad la situación, y sin perder de vista, desde luego, el tinglado internacional, comprenderá que tenemos razón. Por su parte, las noticias llegadas últimamente de los distintos frentes son alentadoras, pues hasta en Vizcaya, y pese a un pequeño repliegue efectuado por los nuestros en el Monte de Castroalén, los invasores se han visto detenidos y rechazados en su avance. En el Este y en el Sur han operado los leales con verdadero éxito. La aviación ha cooperado en todas las acciones de un modo contundente. Y en cuanto a los frentes del Centro, las noticias son ciertamente satisfactorias, lamentando únicamente que, por el momento, no podamos gloriar estas noticias como se merecen. Lo haremos mañana, ya que hoy la prudencia nos impide hacerlo.

Ya lo saben los derrotistas de la retaguardia. El triunfo no se hará esperar. El ejército y el pueblo forman un solo bloque indestructible. Y las noticias de los frentes son inmejorables. ¿Qué más se puede pedir?

Nuestras fuerzas han iniciado, con éxito, una ofensiva en el frente de Seseña

Madrid, 6. — En el Estado Mayor del Ejército del Centro facilitaron la siguiente nota sobre las operaciones en dicho frente.

"En la madrugada se inició una acción ofensiva en el frente de Seseña. Los objetivos señalados fueron logrados. Se cortó la carretera de las posiciones enemigas de Valdemoro, quedando bajo nuestro fuego la carretera de Seseña. Nuestra artillería apoyó fuertemente el ataque, y tiene

bajo su fuego dicho pueblo. La acción de las fuerzas propias ha sido apoyada por la aviación, que realizó diversos bombardeos sobre las posiciones de la retaguardia del enemigo.

En los demás sectores, el acostumbrado cañoneo, fusilería y fuego de ametralladora, sin consecuencias para las fuerzas propias.

En la Sierra, fué rechazado un ligero ataque del enemigo, al cual se infligió un duro castigo. — Cosmos.

LA OFENSIVA EN LOS FRENTES DEL CENTRO

Nuestras tropas han logrado situarse en las cercanías de Villanueva de la Cañada

Madrid, 6. — Parte oficial de Guerra facilitada a las cuatro de la tarde:

"Dispuestas para una acción ofensiva, en la que habían de participar parte de las fuerzas del ejército del Centro, se iniciaron al amanecer las operaciones trazadas por el mando y de las cuales constituyó el prólogo una acción intensísima de nuestra aviación, sobre posiciones enemigas de primera línea y de la retaguardia.

Consecuencia de uno de los primeros ataques aéreos, fué el incendio y destrucción de los depósitos de gasolina de Navalcarnero.

Bien concertada la aviación y la artillería, que también ha jugado un brillante papel, permitieron el avance de nuestras tropas de tierra.

Con motivo de esta ocupación, se hicieron al enemigo prisioneros, entre los cuales figuran un comandante de artillería,

dos oficiales y un sargento del mismo cuerpo.

En el avance, nuestras tropas lograron situarse en las cercanías de Villanueva de la Cañada, pueblo en torno del cual se está librando a esta hora, cuatro de la tarde, un violentísimo ataque. Nuestras baterías antiaéreas consiguieron derribar un avión enemigo, habiendo perdido nosotros otro. — Cosmos.

La Argentina no reconoce a Franco

Buenos Aires, 6. — El Ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado una nota en la que se declara que la Argentina no tiene la intención de tomar ninguna iniciativa en lo que concierne a la cuestión del reconocimiento de la Junta fasciosa de Franco. Agrega que el reconocimiento del Gobierno de Burgo por parte de la Argentina no tiene el menor fundamento. — Cosmos.

EL DOCTOR RAMOS ACOSTA ASESINADO POR LOS FACCIOSOS EN MALAGA

Los facciosos, que están ahogando en sangre todo lo que en Málaga significó personalidad, bondad y decoro, han asesinado al doctor Aurelio Ramos Acosta, después de una parodia de juicio para darle apariencia de sentencia judicial al crimen más repugnante.

Ramos Acosta era uno de los médicos más acreditados en su especialidad, en la que estaba reputado como una verdadera eminencia.

Antes del advenimiento de la República, ya compartía las atenciones de su clínica con la lucha política revolucionaria, en la que comprometió sus intereses, el rendimiento de su clínica y el bienestar a que su trabajo le daba derecho.

Fuó diputado por Málaga a las Cortes Constituyentes, en las que el movimiento popular derrotó a las viejas organizaciones multitudinarias de radicales y republicanos, y sacó triunfantes al doctor Bolívar, a Fernández Bolaños y a Ramos Acosta, que figuraba entonces en la extrema izquierda de los radicales socialistas.

Después de esta etapa, Ramos Acosta se retiró de la política disgustado por el sesgo que tomaron los partidos, y se consagró exclusivamente a su gabinete de odontólogo.

En la terrible inquietud que precedió a la caída de Málaga en poder de los rebeldes, Aurelio Ramos Acosta no quiso huir, no quiso abandonar a su numerosísima clientela, para quienes era, no sólo médico que les visitase en sus dolencias, sino consejero experimentado y generoso bienhechor.

Como el doctor Gálvez, como otros sabios populares en la ciudad mártir que ya han sido sacrificados por el delito de curar las heridas de los bombardeos facciosos o haber servido en instituciones benéficas a los que ellos llaman "rojos", Ramos fué detenido y encarcelado.

Ahora nos da cuenta el telegrafo oficioso de que ha sido asesinado.

El doctor Ramos Acosta fué un hombre sabio y un hombre bueno. Era, además, un verdadero revolucionario, con el que se ha cometido uno de esos crímenes de la facción que están llenando de honor el nombre de la contrarrevolución española.

Fernando de los Ríos visita los frentes del Sur

Valencia, 6. — Interrogado el embajador de España en Washington, Fernando de los Ríos, que se encontraba en ésta, ha manifestado que había recorrido varios frentes, entre ellos los de Almería, Guadix, El Molinillo y Dientes de la Vieja, sacando impresión inmejorable de la situación de los mismos, donde fué acogido cariñosamente por todos los soldados. A su regreso se detuvo en Baza, almorzando con el gobernador civil y con el jefe de la División, teniente coronel Menoy.

Agregó que había sacado la impresión, una vez más, de que el Ejército republicano alcanzará tarde o temprano la victoria.

PARTE OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Fué efectuado por nuestras fuerzas un movimiento ofensivo contra las posiciones enemigas del frente del Centro. — La aviación leal bombardeó eficazmente en el curso de las operaciones

Madrid, 6. — Parte oficial del Ministerio de Defensa, facilitada a las ocho de la noche.

EJERCITO DE TIERRA:

Este. — En los frentes de este Ejército, nuestras tropas han dado varios golpes de mano, realizaron incursiones con positivo resultado para los objetivos propuestos, y ocasionándose numerosas bajas al enemigo.

Norte (Vizcaya). — Los facciosos atacaron nuestras posiciones de este frente tomando el monte Castro Auri, obligándonos a un ligero repliegue. Nuestras tropas resistieron energicamente e iniciaron el contraataque.

Asturias. — Nuestros morteros han hecho fuego con gran acierto contra algunas posiciones enemigas de Oviedo, causando bajas vistas.

En el puerto de Somiedo, el enemigo insistió en sus ataques, sin conseguir los objetivos que se proponía.

Sur. — La artillería enemiga ha bombardeado con insistencia nuestras posiciones de Frailes, Mujeres y Ribera Baja.

Centro. — Con objeto de aprovechar los resultados de un fuerte bombardeo que realizó la aviación leal, nuestras tropas emprendieron, a las tres de la tarde, un movimiento ofensivo contra las posiciones enemigas, en el frente que va de Villaverde a Usera. Densas posiciones fueron asaltadas y ocupadas rápidamente, porque el enemigo, no pudiendo resistir la impetuosa acometida de nuestros soldados, abandonó en masa sus reducidos, de los cuales nos adueñamos, haciendo dentro de ellos varios prisioneros. Al terminar la jornada, continuamos dueños de todas las referidas posiciones.

En virtud del cambio de líneas que significa este avance, queda cortada la carretera de Madrid a Toledo, entre los kilómetros seis y siete.

La operación a que hacía mención el parte facilitado a las cuatro de la tarde, ha proseguido hasta cerrar el día.

La lucha en la última hora de la tarde, ha sido durísima. El número de prisioneros que hemos hecho asciende a ochenta y uno.

Sobre Navalcarnero, nuestros aparatos de casa entablaron combate al atardecer con diez Heinkels, derribando a dos de estos, que cayeron envueltos en llamas.

Esta tarde hubo también actividad, por iniciativa nuestra, en las cerca-

nías de Seseña, donde logramos mejorar las posiciones tomadas ayer junto a la Cuesta de la Reina.

En el frente del Tajo hay que registrar un audaz golpe de mano a cargo de guerrilleros leales, y que ha determinado que desde hace cuarenta y ocho horas, no circulen trenes por la línea de la Compañía del Oeste.

El enemigo despliega en la retaguardia de sus líneas inmediatas a Madrid, grandísima actividad, para acudir en socorro de aquellas fuerzas vitales que, batidas por nosotros, retroceden, y de aquellas otras que se encuentran en situación comprometidísima.

EJERCITO DEL AIRE:

Bombardos efectuados por la aviación leal durante la mañana de hoy:

A las seis, las trincheras enemigas, próximas a Villanueva de la Cañada y este pueblo en tres pasadas.

A las seis y diez, tropas enemigas en Villanueva de la Cañada y Brunete.

A las seis y once, el bosque situado entre el Guadarrama y el pueblo de Romanillos, donde se ocultaban contingentes facciosos, cayendo las bombas muy repartidas por toda el área del bosque.

A las seis y veinte el pueblo de Brunete, cayendo todas las bombas en el centro del objetivo.

A las seis veinticinco, el Estado Mayor y las reservas enemigas en Navalcarnero, alcanzando los objetivos todas las bombas, y produciéndose un gran incendio seguido de explosiones y una enorme humareda, sin duda por haber sido incendiado el depósito de combustibles líquidos.

A las seis cincuenta, trincheras enemigas al este de Navalagamella, en tres pasadas.

A las nueve, reservas enemigas y el Estado Mayor en Navalcarnero.

Al terminar este servicio nuestros aparatos fueron atacados por tres «Fiat» enemigos. Se vió que un «Fiat» descendió en viraje muy cerrado, echando humo, por lo cual se supone que se le derribó.

A las diez cuarenta, ocho monoplanos que realizaban vuelos de reconocimiento, descubrieron un convoy formado por veinticinco camiones y algunos coches rápidos, entre Hoyo de Pineros y Cabreros, vehículos a los que ametrallaron intensamente. — Cosmos.

La eficaz actuación de nuestros aviones contrasta con el fracaso de la aviación facciosa

Valencia, 6. — Parte de aviación de las nueve de la noche:

"Por cuatro veces durante el día, la aviación facciosa intentó bombardear Mahón. Nuestros barcos, a los que venían siguiendo, entraron sin novedad en el puerto. Las baterías antiaéreas funcionaron con tal eficacia que uno de los aparatos de bombardeo fué derribado cayendo al mar.

En la región Centro, han sido objeto de bombardeos las posiciones enemigas de Aranjuez y Navalcarnero. En este último pueblo quedó en llamas el depósito de gasolina, acertando nuestros pilotos a provocar con ello un inmenso incendio.

Desde muy temprano actuaron nuestras escuadrillas bombardeando los reducidos rebeldes y ametrallando las tropas facciosas en Villanueva de la Cañada y Brunete.

El bosque situado entre el río Guadarrama y el pueblo de Romanillos constituyó el objetivo preferente de nuestros aparatos, que lograron despejarlo.

La zona este de Navalagamella, también fué batida desde el aire. Los pilotos republicanos descubrieron treinta y cinco camiones, que venían desde Hoyo de Pineros a Cabreros, conduciendo refuerzos para el enemigo, el cual sufrió los ciertos bombardeos de nuestros aparatos.

En un bombardeo sobre Seseña, se observó que un Fiat descendió en viraje muy cerrado, echando humo, por lo que se supone que quedó abatido.

Seis aparatos de casa que efectuaban vuelos de reconocimiento sobre Aranjuez, encontraron una columna enemiga que marchaba de Illecas a Navalcarnero. Compañías la columna veinticinco camiones con tropas. Por dos veces, nuestros aparatos descendieron a escasa altura y ametrallaron el convoy.

A las 7.30 de la tarde, los aparatos de bombardeo atacaron el pueblo de Villanueva de la Cañada, colocando las bombas con toda precisión en los objetivos marcados. — Cosmos.

INFORMACION DE TODO EL MUNDO

Una carta de la hija de Francisco Ferrer, al ministro de Instrucción Pública

Valencia, 6.—La hija de Francisco Ferrer, mártir del oscurantismo, ha dirigido la siguiente carta abierta al ministro de Instrucción Pública.

«Señor: La Comisión clasificadora de maestros laicos aprobó el expediente mío, referido a los derechos de orfandad de los hijos de los maestros laicos, y no aparece en la «Gaceta» del 19 de junio entre los aprobados, así como tampoco los de Casassola y otros. Sin embargo, los derechos de orfandad han sido reconocidos para los hijos de los maestros laicos y el de mi padre por haber sido fundador de la Escuela Moderna. Reconocidos los derechos de los maestros laicos es medida justa darle el puesto, pues a veces se desempeñan cargos de mayor responsabilidad, sin tener ningún título para ello.

Se da el caso de que la palabra dada en relación con el caso, no ha recibido consagración por parte de la administración. No se trata de beneficio personal alguno; pero es la omisión del departamento que usted dirige, cosa que no quiere dejar pasar sin hacer constar mi protesta, y es que considero que se trata de un agravio dirigido contra la memoria de mi padre Francisco Ferrer Guardia.

Sería excesivo pedir a usted un universalismo en los conocimientos que le permitiera abarcar a la vez la Historia de España, con la preocupación

que ha tenido de interesarse de la Historia de Rusia, que es la tendencia bien marcada en algunos españoles especializados en cierta política. La gestación esta ha costado bastante sangre generosa, sin tener que acudir a una historia extraña para verterla.

Francisco Ferrer, cayó asesinado por la Monarquía, contra la cual luchó con toda energía, defendiendo los ideales libertarios, que fueron la semilla de la cual surgió la gesta del 19 de julio.

En nombre de mi padre, en nombre del fundador de la Escuela Moderna, en nombre del respeto que se debe a la memoria de un español revolucionario, cuya fama se ha extendido por el Mundo entero, y cuya valentía infundió respeto hasta a sus mismos enemigos, le ruego conteste los motivos de desatención con mis derechos. Por lo que a mí se refiere, si usted cree que no hay derechos, reconozca, al menos, tendría que constar las cantidades que hubiera costado el sostenimiento de la escuela racionalista, que fue cuna de esta revolución.

Se trata de demostrar el conveniente respeto hacia un hombre para quien la revolución era otra cosa que lo que algunos se proponen hacer de ella. Mi padre no se jugó la vida sino por la liberación del pueblo español. Vivió como un hombre y nunca vivió como un lacayo. — Trinidad Ferrer.—Cosmos.

Un buque inglés detenido por dos unidades de guerra fascistas

Londres, 6.—El buque inglés «Gordonia», que iba a Santander para contribuir a la evacuación de la población civil, ha sido detenido por dos buques de guerra fascistas, los cuales le han obligado a hacer marcha atrás. El Almirantazgo dice que no tiene noticias más amplias de este incidente.—Fabra.

Comité de Defensa de la barriada del Centro

Este Comité convoca a todos los delegados de Grupo al pleno que se celebrará hoy, miércoles, día 7 de julio, a las nueve y media de la noche, en el lugar de costumbre. Dada la trascendencia de los asuntos a tratar esperamos puntualidad. Por el Comité, el Secretario.

A todos los trabajadores de la Industria Fabril y Textil

De acuerdo los dos Sindicatos de Barcelona U. G. T.-C. N. T. no serán hechas ni cobradas las vacaciones. En el bien entendido, también, de que si alguno, trasgrediendo o vulnerando una orden que existe de las dos organizaciones, referente al caso, hubiera cobrado, ha de ser obligado a devolverlo inmediatamente a la caja de la empresa afectada.

Toda empresa no colectivizada y en posibilidades económicas, será obligada a entregar el importe de las vacaciones a la Generalidad de Cataluña, para ayudar a la Caja de Pignoraciones de la que cobran un número considerable de obreros de nuestra Industria. Por la C. N. T. Por la U. G. T. La Junta Central La Junta Central

Ultimas disposiciones del Ministerio de Defensa

Valencia, 6.—El «Diario Oficial» del Ministerio de Defensa Nacional, publica una circular disponiendo que los oficiales en campaña que hayan ascendido o asciendan en lo sucesivo a dicha categoría, por haber terminado sus estudios en las Escuelas Populares de Guerra, sean destinados a unidades del frente.

Los jefes de los cuerpos que tengan servicio en la retaguardia, enviarán al Ministerio, en el plazo de diez días, relación nominal de los que se encuentran en estas condiciones, para proceder en consecuencia.

Por otra orden se dispone la creación del Ejército de reparación de caminos, en el número que se estime indispensable, según las necesidades de la campaña.

Estos regimientos, que dependerán de la Inspección General de Ingenieros, se ajustarán a las plantillas de personal y material que serán comunicadas seguidamente a los jefes de los diferentes ejércitos y cuerpos de ejército independientes.

Otra, dispone el cese de los llamados componentes de todos los centros y organismos del Ministerio de Defensa. En los casos que se considere necesario se nombrarán en su lugar los comisarios de guerra que hayan de sustituirlos en su función.—Febus.

Lectores: EJERCITO DEL PUEBLO

Con el ejército del pueblo a la victoria en las columnas del EJERCITO DEL PUEBLO. La revista de todo el pueblo antifascista. Ha salido el número 4. Precio: 0'30 céntimos.

Será incautado cuanto sulfato amónico se encuentre almacenado sin declaración previa

Santander, 6.—En la Dirección General de Agricultura, se ha facilitado una nota en la que se dice que, habiendo llegado a esta Dirección varias denuncias en las que se asegura que existe sulfato de amoníaco almacenado, sin empleo útil, mientras es necesario dicho fertilizante para abonar de arroz, operación que no admite demora, y que puede afectar de modo sensible al volumen de la cosecha, esta Dirección General advierte que va a realizar una rigurosa inspección, incautándose de cuanto sulfato amoníaco exista almacenado para entregarlo a los agricultores arroceros. La declaración en esta Dirección de los depósitos que existan, efectuada en este caso hasta el día 9 de los corrientes, evitará a sus tenedores las sanciones pertinentes por la retención del aludido fertilizante.—Cosmos.

UN EXITO DE PRENSA El «Libro de Hierro de la Revolución Española»

Se ha publicado el primer número de una preciosa revista que ilustrará la Prensa barcelonesa de la Revolución y que ha de honrar al progreso gráfico de los artistas de la imprenta.

En treinta y dos páginas de magnífico papel couché y con una impresión irreprochable, se contienen interesantes artículos de información, reportajes emocionantes, bellas poesías y semblanzas de actualidad, artísticos dibujos y un completo servicio de reportismo fotográfico.

La aparición del primer número de esta nueva ilustración, ha constituido un lisonjero éxito para los periodistas y los trabajadores que la realizan.

Para el segundo número, que aparecerá el día 19 de julio, se anuncian originales artísticos e literarios de mucho interés.

Constituirá, de seguro, una obra periodística notable que valorará en mucho la aportación conmemorativa de la organización de trabajadores a que pertenece el Comité que hace «El Libro de Hierro de la Revolución Española».

RECTIFICACION

El sábado, día 3, SOLIDARIDAD OBRERA publicó una información en la cual se decía que en un piso de la casa núm. 12 de la Riera Baja se practicó un registro encontrándose documentación de elementos desafectos al régimen, y hemos de hacer constar que el compañero que vive en dicho piso, Simón Sánchez, no se fugó, como se dice en la información, sino que fué víctima de un accidente de automóvil, y tuvo que ser hospitalizado en el Hospital Clínico, y que, además, merece la máxima confianza de la Organización confederal y específica, por ser bien conocido de todos, al igual que el compañero Laureano Argüesa.

Postergan la reunión del Comité de «no intervención»

Londres, 6.—Una información semi-oficial declara que todavía no puede anticiparse la fecha de reunión del Comité de no intervención, agregándose que es más conveniente para el interés de la paz que la reunión sólo tenga lugar cuando se posea la certidumbre de que podrá realizarse labor práctica por haberse llegado a un punto de coincidencia entre las dos tendencias predominantes. A este respecto se declara, de la misma fuente, que «existe ya un elemento básico de entente y comprensión en el deseo general de que sea mantenida la no intervención en España». — Cosmos.

Huelga de obreros tranviarios en Kobe (Japón)

Tokio, 6.—Comunican de Kobe a la Agencia Domei que 1.500 empleados de los tranvías se han declarado esta mañana en huelga para protestar del despido de cinco compañeros que habían decidido hacer huelga de brazos cruzados. Exigen que sean readmitidos. Un tercio solamente de los tranvías han podido salir a prestar servicio.—Fabra.

El Comité Nacional de la C. N. T., contesta a una octavilla de la «Sección Bolchevique Leninista de España»

Valencia, 6.—El Comité Nacional de la C. N. T. nos remite una nota en la que dice:

«Al anochecer, llega a nuestras manos una octavilla firmada por la Sección Bolchevique Leninista de España (por la IV Internacional), en la que se habla de huelgas, formación de Comités Revolucionarios, etc., y dice: «¡Viva la unidad de acción C. N. T.-F. A. I.-P. O. U. M.!»

No sabemos si se trata de una maniobra de carácter político o si responde a los manejos sucios de quienes firman la octavilla, pero sea quien sea, tenemos que hacer constar públicamente lo siguiente:

Primero.—No hay ningún pacto en-

tre nosotros y el P. O. U. M. Elevar nuestra voz pidiendo justicia, nada más que justicia, no equivale a la existencia de pactos ni a ninguna unidad de acción. Nuestro movimiento libertario tiene la suficiente personalidad para actuar en absoluta independencia.

Segundo.—Que no hemos declarado ninguna huelga.

Tercero.—Que nadie debe atender otras consignas ni orientaciones que las que emanan de los Comités responsables.

Termina llamando la atención a sus camaradas contra los manejos sucios.—Febus.

«Poesía Revolucionaria»

Por LEON FELIPE. La sutil y documental conferencia pronunciada por León Felipe en el Cine Coliseum el 28 de marzo de 1937, publicada en pulcro y artístico folleto por las Oficinas de Propaganda C. N. T. - F. A. I. y puesta al alcance de todos los trabajadores. Su precio es de 15 céntimos.

La lira delicada y rebelde de León Felipe canta los dolores del pueblo y glosa nuestra gesta revolucionaria.

La lectura del mismo ha de proporcionar a todo espíritu selecto el deleite de la verdad expresada con palabra maestra.

¿Otro acuerdo de «transacción»?

Berlín, 6.—Según el correspondiente en Londres del periódico «Voelkischer Beobachter», en los círculos competentes británicos se cree que Downing Street prepara un compromiso relativo al control de la no intervención.

Este acuerdo consiste en conceder los derechos de beligerante en una zona de tres millas a los dos bandos; sería mantenido el control naval y se empezaría inmediatamente la retirada de los extranjeros.—Fabra.

Estado de alarma en Palestina

Jerusalén, 5.—Vuelve a notarse gran agitación en toda Palestina, por lo que las autoridades multiplican las precauciones. Para dar una idea de la envergadura de éstas, bastará decir que las autoridades británicas han concentrado en estado de alarma en distintos puntos del país hasta 20.000 hombres en armas, entre soldados, policías y voluntarios.

Refugiados de Santander en Burdeos

Burdeos, 6.—El «Molton» llegó ayer de Santander con 1.747 refugiados.—Fabra.

Las tropas soviéticas han evacuado las islas en litigio

Tokio, 6.—La Agencia Domei comunica que las tropas soviéticas que ocupaban las islas en litigio en el río Amur han terminado su evacuación total, de acuerdo con el compromiso a que se llegó entre Rusia y el Japón. Tres cañoneras soviéticas continúan prestando servicio de vigilancia en el río.—Cosmos.

Delbos ha conferenciado extensamente con Ossorio y Gallardo

París, 6.—Respecto a la entrevista celebrada anoche entre el embajador de España, Angel Ossorio y Gallardo, y el ministro de Negocios Extranjeros, Delbos, se declara de fuente responsable que fué muy prolongada e interesante.

Maniobras de la flota francesa

Roshefbrt, 6.—A las 12,30 horas, con 24 horas de anticipación, se ha hecho a la mar en este puerto la flota francesa del Atlántico para realizar maniobras. El tiempo es pésimo.—Cosmos.

Las bajas soviéticas según un diario japonés

Tokio, 6.—Según el diario «Asahi», en el combate librado el día 29 en las islas en litigio del río Amur entre fuerzas regulares soviéticas y japonesas, las primeras sufrieron 18 muertos y 30 heridos. No se han publicado las cifras de bajas japonesas.—Cosmos.

Continúa la búsqueda de Amelia Eardhart

San Diego (California), 6.—Los datos que se reputan más exactos sitúan el lugar de la caída al mar del avión de la Eardhart, a unos 450 kilómetros al norte de las islas Austral. A dicha conclusión se ha llegado después de una detenida investigación sobre la hora de salida del aeroplano, punto en que se hallaba cuando se captó la última emisión garantizada, etc.

Hacia el punto geográfico de referencia ha salido una verdadera nube de hidroaviones y barcos de todas clases, a los que se ha unido un crucero de la Marina británica de patrulla por el Pacífico.—Cosmos.

Charles Maurras en libertad

París, 6.—Charles Maurras, el famoso escritor y periodista realista francés, ha sido puesto en libertad a las cinco de esta madrugada.—Cosmos.

Protestas contra la intervención italiana en España

Washington, 6.—Ante la Casa de Italia se formó una gran manifestación para protestar por la descarada intervención fascista italiana en España.—Cosmos.

La ayuda a la España antifascista

Toronto (Canadá), 6.—Durante los últimos cinco meses, la Liga canadiense pro paz ha recaudado 40.000 dólares para ayuda a la España republicana. El día del aniversario de la sublevación de los generales traidores, la Liga celebrará una gran manifestación bajo el signo «ayuda a los niños españoles». —Cosmos.

Se aplaza la exposición de obras del Museo del Prado en París

París, 6.—La exposición de obras del Museo del Prado de Madrid, que estaba en proyecto y que debía ser este verano la principal atracción entre los aficionados al arte, aplázase a deseo del Gobierno francés hasta octubre.

Rebaja de la tasa de descuento en Francia

París, 6.—El Banco de Francia ha rebajado la tasa del descuento de 6 a 5 por 100; los anticipos sobre títulos, de 7 a 6 por 100, y los anticipos a treinta días, de 6 a 5 por 100.—Fabra.

El día 9 se reunirá el Comité de no intervención

Londres, 6.—El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes, que creía que la reunión plenaria del Comité de no intervención se celebrará el día 9 de este mes.—Fabra.

Escuela preparatoria de guerra

Se pone en conocimiento de todos los compañeros inscritos en esta Escuela, se presenten en el término de dos días, para comunicarnos un asunto de máxima urgencia, advirtiéndoles que, de no hacerlo, perderán los derechos que como alumnos tienen.

Comité Regional de Grupos Anarquistas de Cataluña

A TODAS LAS DELEGACIONES DE ZONA DE LA ORGANIZACION ESPECIFICA

De forma imprescindible se os convoca para mañana, jueves, a las cuatro de la tarde. Como os tenemos que hacer entrega de una circular y algo de material más, deberán asistir todas las delegaciones sin ninguna excepción. Acentuamos este requerimiento a las tres zonas de la provincia de Tarragona, por tratarse de cuestiones que les afectan mucho.

No se olvide a lo que hace pocos días quedaron comprometidos los grupos de Cataluña, compromiso que nadie debe omitir en bien de nuestra propia organización específica. Nosotros, como Comité Regional, nos creemos en el deber de hacer esta advertencia, por hacernos cargo de la importancia que tienen los problemas que tenemos pendientes de resolución.

Asimismo requerimos a los grupos se apresuren a nombrar el nuevo secretario, para que el reajuste del Comité Regional se haga rápida y eficazmente; pues habéis de saber, que después de ser un número insignificante quienes como Comité hemos actuado, en el día de hoy se nos marchan dos compañeros por estar incluidos en las quintas que se incorporan.

Por todos estos motivos esperamos que nuestra organización específica se pronunciará con la premura debida para que luego no tengamos que lamentar lo contrario.

Por el Comité Regional, El Secretario

SINDICATO DE INDUSTRIA DE LA EDIFICACION, MADERA Y DECORACION

CONFERENCIA

El compañero Jacinto Borrás disertará sobre el tema «Proceso evolutivo de las asociaciones obreras, y su influencia en la Revolución social».

El próximo viernes, día 9, a las nueve y media de la noche, en el salón-teatro de la calle de Cabañes, núm. 33 (Pueblo Seco), tendrá lugar la sexta conferencia del ciclo organizado por la Comisión de Propaganda de la Sección Madera Socializada.

Una circular del gobernador civil de Valencia

Valencia, 6.—El gobernador civil de Valencia ha dirigido una circular a todos los alcaldes de la provincia, indicándoles que presten la debida atención a los casos de sanidad en la retaguardia, para evitar la propagación de enfermedades infecciosas. También les indica que tendrán que evitar la requisita de automóviles de los médicos y que éstos emplean para visitar a sus enfermos.—Cosmos.

El Comité de Ayuda a Euzkadi y Norte, pone en conocimiento de todos los trabajadores de Cataluña que ha instalado definitivamente sus oficinas en la calle de Pelayo número 56, 2.º, 1.º donde pondrán seguir enviando los donativos para nuestros hermanos del Norte de España, tanto en efectivo como en viveres, ropas o medicamentos.

INFORMACION DEL EXTERIOR

A consecuencia del atentado contra Oliveira Salazar, se ha desencadenado en Portugal una ola de persecuciones contra todos los elementos adversos a la dictadura

CRONICA INTERNACIONAL

EL SECRETO DE WESTMINSTER

DICEN que la opinión conservadora inglesa reputa como un éxito para Inglaterra —lo que quiere decir para las democracias— la última posición de Eden, como resulta de sus declaraciones. "Desde que comenzó la guerra —parece decir esa opinión— es ésta la primera victoria efectiva que obtiene Inglaterra sobre Alemania e Italia".

La opinión de izquierdas se muestra más reservada, en cambio, y espera ver desarrollarse del todo esta nueva etapa que ha iniciado la Gran Bretaña en su política internacional y que alguien ha llamado "el secreto de Westminster". Es evidente que la atmósfera inglesa adquiere más calorías en la cuestión de España, y para nosotros, simples periodistas observadores, esto tiene una explicación sencilla.

Inglaterra ha visto ya. Este era todo el problema. Ha visto lo que suponía para Francia e Inglaterra la posesión de España por las potencias fascistas. Está convencida de que los métodos empleados por Alemania e Italia no pueden conducir más que a su propia ruina, aun cuando la cuestión no sea inmediata. La respuesta de contraposición italoalemana a la propuesta inglesa, es una clásica maniobra más. Ha llegado el momento, pues, que en Europa se comience a jugar con las cartas boca arriba. Puesta la partida en ese tren, no cabe duda que Alemania e Italia cambiarán de actitud, como el fantoche de Oliveira Salazar ha iniciado ya su viaje.

Todo esto hace que el interés que había despertado la reunión del Comité Financiero —veintiseis naciones representadas— se aumente por momentos y se haga esperar esta próxima reunión como uno de los acontecimientos internacionales más solemnes ocurridos desde hace un año.

En esa reunión ha de desatarse el "secreto de Westminster", si antes no se decide Inglaterra a tomar un rumbo directo en la cuestión, y el "secreto" queda relegado a una cuestión intrascendente, o de segundo plano.

Al fin y a la postre, el problema va a ir a parar a enfrentar en lucha abierta los dos ejes. El eje Roma-Berlín, eje fascista; y el eje Londres-París, eje democrático.

Porque el proletariado universal —triste es decirlo— se mueve con una perena y una falta de visión en esta hora, que ya es seguro que la política le va a ganar la partida.

Según una versión facciosa los marinos de la escuadra inglesa han recibido órdenes de hacer fuego contra los aviones piratas

Bayona, 6. — En emisión especial y con el carácter de "noticia urgente", la emisora facciosa de Salamanca radió anoche angustiosamente una "importante noticia de última hora" que, en esencia, decía así:

"Gibraltar, 5. — Reina gran malestar entre los marinos de la escuadra inglesa ante las órdenes terminantes que han recibido del Almirantazgo de hacer fuego contra los aviones nacionalistas que les sobrevuelan o les vigilan, así como en el caso de que intentaran alguna agresión. En cambio, se ha ordenado a los barcos de guerra británicos que, cuando los agresores sean aeroplano rojos, se abstengan de hacer fuego contra ellos, aun en el caso de que bombardeen o hicieran disparos de ametralladora, procurando, además, ocultar cuidadosamente lo ocurrido." — Cosmos.

Bajo la influencia británica, Portugal se va alejando del eje Roma-Berlín

Londres, 6. — Parecen confirmarse las noticias que ayer transmitimos, según las cuales se advertían claros síntomas de un apartamiento de Portugal del eje Roma-Berlín. Esta impresión ha tomado más cuerpo después de la clara alusión que sobre el particular hizo ayer tarde Eden en la Cámara de los Comunes.

Todos los periódicos, partiendo de la base de que la ayuda de los países extranjeros siempre encierra algún egoísmo, obtienen la conclusión de que Portugal se ha dado cuenta de que está actuando de instrumento de Italia y Alemania y se está alejando de Londres, para ir a su gran país protector.

Otros comentaristas consideran que habrá influido no poco en el ánimo del Gobierno de Lisboa, el convencimiento de que Portugal, país que todavía posee un importantísimo Imperio colonial, tiene mucho que perder y nada que ganar aunando su causa a la de los dos países ávidos de poseser colonias.

Ha causado verdadera satisfacción la afirmación hecha por Eden en la sesión del Parlamento en el sentido de negar categóricamente que Portugal haya adoptado idéntica actitud que Italia y Alemania ante la cuestión española. Eden vino a decir que Portugal apoyó desde el primer momento a los rebeldes acudidos por Franco, convencida de que el triunfo de éste consolidaba el régimen actual lusitano. En los días en que la Revolución española tuvo sus repercusiones en Portugal, donde se registraron importantes motines en algunos barcos de guerra, fué cuando Portugal se quitó la careta — empezó a prestar a los facciosos españoles una ayuda descaradísima, poniendo a disposición de Franco todos sus elementos, incluso—

do la red de emisoras de radio portuguesas, que fueron los principales agentes propagandísticos de los franquistas cuando éstos no poseían aún las innumerables estaciones emisoras que recibieron después de Italia y principalmente de Alemania.

Por todo lo que antecede se considera que al producirse una evolución en España favorable a la democracia, los temores de Portugal se han disipado en gran parte, no apareciendo lejano el día en que se aparte definitivamente de los facciosos para adoptar una posición imparcial, pero más benévola con la República Española. — Cosmos.

La Cruz Roja Internacional se preocupa de la evacuación de la población civil de Madrid

Ginebra, 6. — El presidente de la Cruz Roja Internacional se ha puesto en relación con el Gobierno español y con los representantes diplomáticos ingleses, a fin de efectuar la evacuación de una importante parte de la población madrileña.

Parece que para efectuar esta evacuación se pone la condición de "ninguno de los evacuados ha de representar una carga económica para el país que le dé hospitalidad". Por el momento se cree que podrán evacuarse unas 4.000 mujeres y niños. Cooperará en la evacuación el buque-hospital inglés "Maine", que quedará anclado en Valencia.

La Prensa de París informa a sus lectores sobre una presunta ofensiva facciosa en Aragón

París, 6. — Varios periódicos publican informaciones, atribuyendo a Franco el propósito de desencadenar una ofensiva de gran envergadura en el frente de Aragón, concretamente en los sectores de Jaca y Huesca. Se basan estas suposiciones en las informaciones fidedignas que se reciben, asegurando que los facciosos están concentrando enormes cantidades de hombres y material en Huesca, Jaca y Navarra. Se agrega que Franco realizará esfuerzos sobrehumanos para intentar cortar las comunicaciones entre Cataluña y Francia.

Los facciosos de San Sebastián multan el «Diario Vasco» y a la «Hoja Oficial del Lunes»

Hendaya, 6. — Se reclaman noticias de la capital guipuzcoana, según las cuales, por el solo hecho de criticar una medida del gobernador, han sido impuestas multas al "Diario Vasco" y a la "Hoja Oficial del Lunes". Estas informaciones coinciden con otras recibidas anteriormente, según las cuales la persecución de la Prensa en la España facciosa, es cada vez mayor. — Fabra.

Francia obliga a los facciosos a retirar la bandera monárquica de la frontera

Bayona, 6. — Después de las gestiones hechas por las autoridades francesas cerca de las facciosas españolas, con motivo de la retirada de los mojoneros que señalan la frontera hispano-francesa, que fueron sustituidos por la bandera monárquica, las autoridades rebeldes no han tenido otro remedio que retirar dicha bandera, volviendo a poner los mojones. — Fabra.

El ejemplar capitán inglés, Jones «Patata», se dedicó últimamente con su buque al transporte de evacuados españoles

Saint-Nazaire, 6. — Los periodistas se han entrevistado con el capitán Jones «Patata», quien, refiriéndose a sus últimos viajes transportando evacuados españoles, ha manifestado que nada podía decir sobre ellos, por cuatro días viajes hechos de noche, con todas las luces apagadas, no dejan recuerdos.

Seguidamente manifestó su deseo de que no se llamase Jones «Patata», sino Jones «refugiados», por cuanto ha puesto tanto cariño en éstos, que los trata cual si fueran sus hijos.

Uno de los periodistas le preguntó sobre sus proyectos para el futuro cosa a lo que el capitán se negó a contestar. — Fabra.

VAN ZEELAND, DE REGRESO DE LOS ESTADOS UNIDOS, PARECE HABER RECIBIDO LA MISION DE ACTUAR DE ARBITRO EN LA GUERRA DE ESPAÑA

Londres, 6. — Puede darse ya como noticia concreta el rumor que ayer anticipamos a título de tal, según el cual el "Premier" belga Van Zeeland, que acaba de regresar de los Estados Unidos, a donde fué en desempeño de una importante misión, además de llenar ésta trató con los hombres de Estado americanos sobre las actuales y las futuras repercusiones de la guerra civil de España, lo que quiere decir que se ha logrado, por vez primera, que los nombres de Estado de Norteamérica abandonen su hermética reserva ante tales acontecimientos y accedan a discutir sobre los mismos, temiendo, sin duda, que las repercusiones del conflicto español lleguen también un día hasta el otro lado del Atlántico.

El Frente Popular Mejicano triunfó en las elecciones generales

Ciudad de México, 6. — Se empieza a conocer detalles de las elecciones generales en México. Los datos oficiales recibidos hasta ahora dan la victoria al Frente Popular Mejicano, integrado por la Confederación de Trabajadores Mejicanos y el Partido Revolucionario. El Frente Popular ha conseguido una mayoría absoluta, creyéndose que los independientes no tendrán más allá de doce puestos.

La Federación de Trabajadores Mejicanos, ala izquierda del Frente Popular, no ha conseguido ni el 60 por 100 de las actas que calculaba. Se trata de un Partido que representa un socialismo avanzado. Se espera, no obstante, que habrá conseguido unos 40 puestos. Los resultados definitivos no serán conocidos hasta que se lleven a cabo los escrutinios, el próximo sábado, por medio de comisiones especiales. — Cosmos.

Una ola de persecuciones en Portugal, a consecuencia del atentado a Oliveira Salazar

Lisboa, 6. — A consecuencia del atentado contra el presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, se multiplican las detenciones de elementos adversos al actual régimen en Lisboa y en todo el país. Las autoridades siguen encerrándose en la más hermética reserva, asegurando que en todo el país reina la tranquilidad más absoluta. Las organizaciones afectas a la dictadura siguen organizando manifestaciones en todo Portugal.

Elido liso del atentado, no habiendo fallado, naturalmente, los despachos de felicitación de Hitler, Mussolini y Franco. La milicia adicta a Salazar, creada por éste a raíz de la sublevación registrada a bordo de varios buques de guerra y de la ola de atentados terroristas durante la que fueron destruidas por explosivos varias estaciones oficiales de radio, está actuando por su cuenta, con plena autonomía de la policía, practicando numerosas detenciones. — Cosmos.

Eden obtiene un voto de gracias por sus gestiones respecto a la guerra civil española

Londres, 6. — Se informa que el Consejo de ministros ha aprobado plenamente la labor diplomática realizada por Eden durante los últimos días, concediendo al ministro del Exterior un voto de gracias unánime.

Las distintas capitales para conocer la opinión de los diferentes Gobiernos acerca de la posición adoptada por la Gran Bretaña en relación con la guerra civil española, se dice que han dado, al parecer, resultados completamente favorables a dicha posición. — Cosmos.

Inglaterra buscará la solución en una «proposición intermedia» de conciliación con la italo-germana

Londres, 6. — Para que vuelva a reunirse el Comité de no intervención se precisa que se hayan recibido las respuestas de los 27 países miembros del mismo, cuyos Gobiernos están siendo consultados por sus respectivos delegados en el Comité de Londres. A primeras horas de la tarde de hoy se decía en los círculos bien informados que existen indicios que permiten suponer que todas las respuestas se habrán recibido dentro del día de mañana, por lo que el Comité podrá ser convocado para la tarde del mismo día o bien para el jueves próximo.

Eden dió minuciosa cuenta de los sondeos que ha estado llevando a cabo en las distintas capitales para conocer la opinión de los diferentes Gobiernos acerca de la posición adoptada por la Gran Bretaña en relación con la guerra civil española, se dice que han dado, al parecer, resultados completamente favorables a dicha posición. — Cosmos.

Prohibición para la entrada de ciertos extranjeros en Bilbao

Londres, 6. — A raíz de las informaciones anunciando que Franco ha prohibido la entrada de extranjeros en Bilbao, en los círculos diplomáticos ingleses se precisa que la situación es la siguiente: Las autoridades facciosas han autorizado el regreso a Bilbao de cierto número de emigrantes en diferentes Compañías británicas, pero anunciaron que no permitían la entrada de nuevos contingentes de extranjeros en Bilbao, mientras la situación no se haya normalizado. — Fabra.

con objeto de salir del punto muerto en que actualmente se encuentran las negociaciones por la oposición irreducible de los propósitos franco-británicos e italoalemanes, se redactará, probablemente por la Gran Bretaña, una proposición intermedia. Se declara que ésta es la única posibilidad de resolver favorablemente la actual situación, ya que de perdurar el categórico antagonismo entre las dos posiciones actuales sin surgir la proposición mediadora, podría crearse una situación que los más optimistas califican de antemano como verdaderamente grave. — Cosmos.

Van Zeeland marchó a Londres, en donde anoche celebró prolongadas conversaciones con el presidente del Consejo, Neville Chamberlain, y el ministro de Negocios Extranjeros, Eden. Después de estas entrevistas se publicó un comunicado oficial, en el que se declaraba que se había tratado sobre la cuestión española. Después de esto ya no cabe ninguna duda, en los círculos londinenses bien informados, de que el Gobierno británico, contando de antemano con la anuencia de Francia y con la posible sugestión del Gobierno de Washington, trata de confiar al reputado hombre de Estado belga alguna delicada misión en relación con el arreglo de la cuestión española. Desde luego resulta imposible conocer el procedimiento a seguir para intentar solucionar la guerra de España, pero desde luego puede afir-

marse que "la democracia española no será abandonada". Dejando la incógnita de la actitud que puedan adoptar Italia y Alemania, cabe decir que en lo que respecta a París y Londres, puede afirmarse que su fórmula consiste en la restauración de la libertad política en toda España, el alto al fuego previa retirada de voluntarios y la celebración de un plebiscito para que el pueblo español decida libremente sobre el régimen que desea dar para el futuro. Los que no creen todavía que Van Zeeland será erigido en una especie de árbitro de la situación española, conceden, en cambio, que existen claros indicios de que va a encargarse al "Premier" belga la solución de las diferencias internacionales en relación con la guerra de España. — Cosmos.

EL PROBLEMA DE LOS ABASTECIMIENTOS

A propósito de unas declaraciones del nuevo consejero de Abastos

En su discurso del pasado domingo, "Trabajo", órgano del P. S. U. C., insertó unas declaraciones del nuevo consejero sobre el futuro de sus actuaciones. Declaraciones que se contradicen en dos de sus fases. Manifiesta en su primera fase que, a fin de terminar con todos los especuladores y especulaciones (comerciantes y no comerciantes) que se han hecho ricos a costa de la Revolución, poner en circulación, con la mayor urgencia, la tarjeta de abastecimiento en su totalidad, tan pronto tenga la Consejería de Abastos los datos estadísticos de artículos alimenticios que están para llegar de un momento a otro.

LOS SINDICATOS DE CARA A LA GUERRA

POR ÚNICA VEZ Sin ganas de polemizar

El Comité de Huelga de la Industria Metalúrgica del Sindicato de la U. G. T., en una nota aparecida en el periódico "Las Noticias" del día 1.º de julio, trató sobre la cuestión de la necesidad de nacionalizar las industrias de guerra, después de una serie de alegaciones que no se correspondían a nuestra realidad sino de la necesidad de la nacionalización, para a reacción seguida a metros de una manera particular con los talleres Labera.

El calor de la Revolución y a las necesidades y ansias de la guerra de invasión que nos rodea, se ha puesto al nivel de producción de los grandes talleres metalúrgicos de Cataluña. Pero parece ser que lo que más motivo le da a ese famoso "ataque" de maquinaria arriada, debe ser tener puesta la relación que antecede al título: artículo, trata de la mecanización de material al frente que no se puede cubrir por un estar trabajado.

Congreso Regional de Sindicatos de la Enseñanza y Profesiones Liberales

Inició sus tareas el Congreso, el pasado miércoles, a las diez de la mañana, nombrándose una Comisión para que elaborase un proyecto de estatutos de la Federación Regional, cuyo dictamen fué presentado y discutido el día siguiente. Existen delegaciones de Fellu de Guixols, Mataró, Sabadell, Badalona, Granollers, Olot, Vilanova y Geltrú, Vilafranca del Panadés, Figueras, Tarragona, Hospitalet y Vich, enviando su adhesión Lérida, Viella, Seo de Urgell, Igualada, Tremp, Puigcerdá, Mora, Tortosa, Gandesa, Palamós, con un total de catorce, 630 afiliados.

LOS AMIGOS DE MEXICO

RECEPCIÓN AL CONSUL GENERAL DE MEXICO Y ENTREGA DE UN PERGAMINO PARA EL PRESIDENTE CARDENAS. México, jueves, a las doce del mediodía, tendrá efecto, en el local social de "Los Amigos de México", la recepción del dignísimo cónsul general en Mérida, el diputado Alejandro Gómez Magaña.

NUESTRA GUERRA

LO QUE ES Y LO QUE EXIGE DE TODOS

Cada día se acortan más y más la intervención alemana en nuestra lucha. Le ha revelado Hitler en su último discurso pronunciado en Wurzburg: la más íntima preocupación de Alemania en España —dice— es la compra de los minerales españoles que debe ser facilitada al Reich por el Gobierno Nacional. Trepiera actualmente la producción industrial alemana en el mercado de minerales con un abastecimiento casi inabarcable: según ahora el 80 por 100 de las necesidades alemanas de esta materia prima de la guerra han sido cubiertas por el gran grupo Grangenberg; en cifras exactas 51 millones de toneladas anuales. Pero dentro de poco meses la Compañía suiza reducirá sus envíos a Alemania de 35 por 100, a 5,5 millones de toneladas, mientras que aumentará sus envíos a Inglaterra de 1 a 3 millones. Esta nueva orientación de la industria suiza significa para el rearme británico un inmenso empuje, mientras que para Alemania significa una reducción muy sensible, tanto más cuanto que Alemania se puede encontrar en ninguna parte este hierro que le ha acompañado

ahora el Gobierno de Inglaterra. Por este el grito desesperado de Hitler por el hierro de España y por un manejable Gobierno español que se le facilite, ya que el de Suecia no se inclina ante Hitler y sus necesidades férreas. Una posibilidad hubiese existido aún para Alemania y es que las minas suizas se hubiesen decididas a un aumento correspondiente a su producción. Pero en Suecia existe un Gobierno realmente nacional, que ha prohibido esta cultura exportadora en la riqueza mineral del país, cuidándose así prudentemente del porvenir de la Nación. De un Gobierno de nacionalistas españoles no se pueden esperar consideraciones al de este ni de otro género. Ahí está por qué Alemania hace cada día mayores esfuerzos en pro de Franco y de sus sucesores patrióticos. Ahí está por qué Alemania toma cada día más la dirección única de la lucha contra el pueblo español. NO PASA NI UNA HORA EN QUE NO SE DESCUBRAN LOS VERDADEROS CONTORNOS DE LA GUERRA QUE ESTÁ DESARROLLÁNDOSE EN ESPAÑA.

NO SOSTENEMOS UNA GUERRA ENTRE ESPAÑOLES SINO UNA GUERRA DE ESPAÑOLES CONTRA ALEMANIA E ITALIA. El Comité Pro Ejército Regular Regular cree que es su deber aclarar diariamente estos íntimos hilos que mueven las acciones en el suelo español a fin de que todo el pueblo los conozca y se decida con firmeza a la única política que cabe en nuestra lucha: crear un ejército fuerte con sus correspondientes reservas, crear una retaguardia sana que alimente las líneas de fuego, moralizándose con un espíritu de ofensiva y metódicamente con una superproducción de material de guerra. SOLO ASÍ PODREMOS REPRESENTARNOS CON EL ENEMIGO: ALEMANOS E ITALIANOS, SOLO ASÍ PODREMOS VENCERLOS. NO ES UNA GUERRA CIVIL LA QUE SOSTENEMOS, ES UNA GUERRA DE ESPAÑA CONTRA ITALIA Y ALEMANIA. SIEMPRE, Y EN TODOS NUESTROS ACTOS, TRINDEMOSLO FREQUENTEMENTE COMO PRO SINCITO PROFILAR REGULAR.

OBRA CONSTRUCTIVA DE LA REVOLUCIÓN

LA SOCIALIZACIÓN EN VILLAJOYOSA

Por Mariano Cardona Rosell

(Continuación) VII. Desde el personal, y otras de orden interior de la industria. La cantidad de los pagos se realiza mensualmente, y sólo al cumplimiento de los pagos se realiza la liquidación formal. Sin embargo, como ocurre algunas veces que la suma de los anticipos dados mensualmente excede ligeramente al mes del cómputo de los anticipos, se comprueban los correspondientes, se subsana este en liquidaciones sucesivas, y queda a cargo de la industria, y, por consiguiente, en beneficio directo del trabajador. En ambos casos, según se acuerde. Los tres conceptos del segundo grupo de pagos (gas oil, gasolina y lubricantes) mantienen una media mensual normal, debiéndose las variaciones en más o en menos a oportunidades de compra o coincidencia de fechas de aprovisionamiento para dos meses en parte de uno. Estos tres productos son gastados para el ejercicio normal de la industria de la pesca, correspondiendo al primero y último citados los importes mayores. El tercer grupo (costo, sanidad, jubilados) va en aumento hasta que entran en juego los tres conceptos, y se mantiene

un nivel medio mensual normal a partir de noviembre. Las variaciones están representadas principalmente por el factor "costo". Este no es el costo o coste de la pesca, etc., sino que en esta industria, y con indudable acierto, por la similitud de concepto que tiene, llaman coste al conjunto de víveres, carbón, etc. (Incluidos aceite, harina, etc.), que se compran para que sean llevados en las embarcaciones y sirvan para hacer las comidas de los tripulantes de cada embarcación en la larga jornada de estancia en el mar (de diez a veinte y más horas, según los lugares, y a veces días). Obsérvese que este gasto lo atiende directamente la industria, por lo que la asignación semanal que cobra queda de hecho íntegra para el trabajador y su familia, sin deducción alguna por el referido concepto. El factor costo varía de un mes a otro, según oportunidades de compra, ya que los productos para esta finalidad, que es normal en la industria, se adquieren al por mayor. Observe el lector que los pagos al personal en activo casi importan 2.000.000 de pesetas, y que los motivados por mantenimiento de parte de este personal (el que sale al mar) durante sus tareas, y los derechos pasivos de trabajadores retirados, y la protección de asistencia médica y farmacéutica

a todos, exceden, en igual período de tiempo, de 200.000 pesetas. Sumadas ambas importes, se comprueba que, aproximadamente, el 80 por 100 de la totalidad de los pagos está absorbida por el personal en activo o en situación pasiva. La suma de las entregas hechas en concepto de Impuesto voluntario a favor de la Consejería de Economía del Consejo Municipal (para remediar el paro de otras industrias, etc.), los impuestos y contribuciones de todo otro orden, y todos los variados conceptos que completan los gastos normales de esta industria suman, en igual período de tiempo, poco más de 1.000.000 de pesetas y dos tercios. Para no entrar al detalle con el desglose de todas y cada una de las partidas que van acumulándose en este capítulo general, simplemente, a continuación, y refundidas en un solo sueldo, los epígrafes aéreos, los conceptos que integran las 377.029,85 pesetas de dicho capítulo en el mes de mayo último. He aquí el detalle:

Table with 2 columns: Epígrafes and Pesetas. Includes items like 'Por piezas y trabajos', 'retes, artes e hilo', 'hilo', 'partes, sacroses y camisas', 'Electricidad', 'maillones', 'surtidos, galletas y pastas', 'Impuesto voluntario Ocas. Economía y Diversiones'.

El epígrafe "partes, sacroses y camisas", que es el segundo en importancia en este capítulo, se refiere a los gastos de todo orden hechos para situar el pescado en la localidad compradora. En una palabra, que la industria vende el pescado puesto franco de todo gasto en localidad de destino, y este conviene tenerlo en cuenta para comprender en seguida que no es el productor (en este caso la Industria pesquera), sino otros elementos, quienes principalmente originan esta elevación del precio del pescado, tan desagradable para el consumidor que vive lejos de las localidades pesqueras. (Continuación)



La Revolución EN el CAMPO



UNOS OBREROS AUTÉNTICOS, UNOS ANTIFASCISTAS PRUBADOS, HAN SIDO PROCESADOS EN TARRAGONA. SON HOMBRES QUE SIENTEN A FONDO LA NECESIDAD DE ACABAR CON EL FASCISMO Y CON CUANTO CON CARÁCTER FASCISTA PUEDA RETOÑAR EN LA RETAGUARDIA.



Algo hemos podido decir en esta página de la situación creada en las comarcas tarraconenses por el partidismo nefasto; por el pastidismo que ha enconado los odios, que ha animado las pasiones, cuando lo que interesaba, lo que debía y debe de prevalecer como un imperativo, es la cohesión frente al enemigo común. Es esto lo que ha motivado el que surgieran, en algunas comarcas, hechos lamentables para todos; hechos que todos hemos de procurar no vuelvan, bajo ningún concepto, a repetirse.

La génesis de este estado de opinión es un tanto compleja para que, sobre un sector determinado, se pretenda echar todo el peso de la responsabilidad. Y la Justicia, que no puede seguir los anacrónicos principios de un pasado denigrante, ha de alcanzar una humana percepción de lo que son los hechos sociales.

En el transcurso de la vista, relacionada con los sucesos de Tortosa, no han podido aportarse pruebas concluyentes para inculpar a los seis procesados, sobre los cuales se ha pedido todo el rigor primitivo de la ley. La revisión de la causa es un buen síntoma, ya que pone de manifiesto la mentalidad comprensiva de quienes, por encima de todo, han de percatarse de que los procesados son elementos antifascistas, y, por lo tanto, incapaces de obrar con mal fin.

Es de esperar que al reconstruirse el proceso, estos camaradas que hoy sufren el rigor del encarcelamiento saldrán en libertad y volverán a ocupar un puesto en la lucha contra el verdadero enemigo, contra quien hemos de ser implacables, procurando por todos los medios no sembrar el dolor entre los de un mismo frente de lucha.

Y tengamos en cuenta que, como ya hemos dicho en distintas ocasiones, con relación a los antagonismos que han dado motivo en los pueblos rurales, interesa prevenir, importa evitar que los odios den margen a estados de opinión encontrados, impelidos por fraticida rivalidad.

Sección Regional de Información y Propaganda de A. R. N.

Habiéndose constituido, dentro del Comité Regional de Aragón, Rioja y Navarra, la Sección de Información y Propaganda, deseamos se nos mande, para nuestro archivo, un ejemplar de toda la Prensa afín.

Dirección: Comité Regional de A. R. N., Sección de Información y Propaganda, calle Mayor, núm. 28, Alcañiz.

Nota. — Esta Sección de Información y Propaganda desea ponerse en contacto con todos los Comités o Secciones Regionales de Propaganda de España para efectos relacionados con los mismos.

Esperando sabréis daros cuenta del interés que esto tiene, queda fraternalmente vuestro y de la Revolución Social.

Comité Regional de Información y Propaganda de A. R. N.

Inauguración de una Biblioteca en Mollet

Se comunica a todos los compañeros que, a partir del próximo día 17 del corriente, estará abierta al pueblo en general la Biblioteca Popular que la C. N. T. pone a disposición de los compañeros que quieran estudiar y poseer aquellos conocimientos culturales necesarios que tanto nos precisa poseer para poder contribuir a la obra constructiva que nos exige el momento que vivimos.

Por nuestra emancipación y por la de nuestros hijos, acudid a las Bibliotecas Populares, para que éstas cumplan el cometido para el cual fueron creadas.

Esperando ser atendidos, nos despedimos anárquicamente.

La Comisión Administrativa

DESDE EMPORI Como antaño, ambiciones personales

En esta villa de Empori (antes San Pedro Pescador) han salido de sopetón una serie de desaprensivos que en su vida han hecho otra cosa que aprovecharse de las circunstancias para obstaculizar todo cuanto signifique progreso y bienestar.

El que esto escribe puede decir muchas verdades, señalar nombres, para decir lo que son.

Los campesinos de este pueblo, hasta el 19 de julio, habían pasado miseria, hambre y persecución, eran el blanco de todos los propietarios y payeses, y, por lo tanto, de todos estos que sienten la nostalgia del pasado, puesto que hoy no pueden usar el látigo contra nadie.

Los hombres de la C. N. T. y de la F. A. I. pudimos sacar de la miseria en que yacían a los pobres campesinos, expropiando la tierra a los fascistas y entregándola a los campesinos para que la trabajen individual o colectivamente. Lo uno y lo otro se hizo de una manera muy libre, dando la facultad a los individuales para que eligiesen el pedazo de tierra que deberían trabajar los colectivistas.

Todos, individuales y colectivistas, pertenecen a la C. N. T.; esto demuestra perfectamente el respeto que los anarquistas hemos tenido y tenemos para los campesinos, sea la que sea su forma de trabajo y de pensar.

Debido a los sucesos de mayo, que en este pueblo no pasó nada, se marcharon los milicianos, que se portaron muy bien por cierto porque cuando no tenían guardia ayudaban a los colectivistas a trabajar, por eso y otras cosas eran tan estimados del pueblo. Vinieron carabineros, y, naturalmente, estos pancistas iban a matar a todos. ¡Pero cuán decepcionados se han quedado al ver que los carabineros se portaban respetuosamente con el pueblo!

Aun no han acabado las "agallas", puesto que ya luchan "entusiastamente" para devolver las tierras a los fascistas.

Les ha extrañado mucho que los campesinos se hayan quedado con las casas y todo lo de los fascistas que han huído del pueblo, porque su mentalidad no vislumbra nada y a eso es debido a que sienten tan afanosamente la aforanza del pasado lleno de horribles crímenes, de miseria, hambre y dolor.

El pueblo ha de tener muy en cuenta a estos bichos si no quiere retornar a un régimen ignominioso e indecente como el de antes del 19 de julio.

Donaire

Pozán de Vero

Pozán de Vero es un pueblo pequeño de la provincia de Huesca, de 155 vecinos, con una potente organización sindical, perteneciente a la C. N. T. antes del 19 de julio. Tiene un término municipal en el que se recolecta trigo, aceite, almendras y vino; también tenemos 19 hectáreas de regadío, en las que se recolectan toda clase de hortalizas y legumbres para el consumo del pueblo.

Esta Colectividad se organizó el 27 de julio del próximo pasado, pero el día 30 de enero del año en curso, viendo algún descontento en los colectivistas porque al organizar la Colectividad fueron obligados, debido a la recolección de trigo, se organizó por segunda vez, dejándose a voluntad de los que quisieran pertenecer a la Colectividad, pero todo aquel que ingresara tenía que hacer dejación de todos sus bienes, tanto urbanos como territoriales, caballerías, aperos de labranza, metálico, etc. Resultando que en 48 horas quedó la Colectividad íntegra.

Desde que se organizó la Colectividad por primera vez se racionó el pan a 750 gramos por persona, el vino a dos litros para los hombres de trabajo, y medio litro para las mujeres y niños.

De la Cooperativa Única, también se racionó de la manera siguiente:

Carne, 25 gramos por persona mayor de dos años; Sopa, 180 gramos por persona de dos años en adelante, por semana; Garbanzos, 50 gramos por persona de dos años en adelante, por semana; Azúcar, 45 gramos por persona de dos años en adelante, por semana; Jabón, 250 gramos por persona de dos años en adelante, por semana.

Chocolate y leche, con receta del médico.

Cerdo, al hacer la matanza, se destruyeron 22 kilos por persona, para todo el año; Aceite, hasta cuatro personas, a 30 kilos por cada una; y, de cuatro en adelante, a 25 kilos.

Con este racionamiento queda servida la Colectividad y se asiste al frente.

El trabajo se hace en grupos, según las necesidades del trabajo. En cada grupo hay un delegado, y éste, de acuerdo con el delegado general, hace que el trabajo vaya lo mejor administrado posible.

Las caballerías de labor las tiene cada cual en su casa, hasta que se hagan las cuadras comunales, como asimismo los cerdos, que muy pronto se van a construir dichos edificios.

Granjas. Se están construyendo granjas de Apicultura y Cunicultura. Debido a que es un pueblo pequeño, y tenemos 60 compañeros en el frente, no hemos podido llevar a cabo los trabajos comunales antes indicados.

Obras comunales que se han construido: una entrada al pueblo, cuya obra no habían podido conseguir del Estado en los tiempos de la Monarquía ni en los dictatoriales una subvención para dicha obra. Nosotros no hemos precisado subvención alguna, nada más la buena voluntad.

También hemos construido un kilómetro en carreteras, que, debido a lo quebrantado que es el monte, todos los fru-

En Montmeló no se vive la guerra

A veces me pregunto si este pueblo está en la retaguardia de Cataluña, de la Cataluña dinámica, rebelde, que el 19 de julio supo con prontitud aplastar la sublevación militar fascista clerical, o bien un pueblo de la España de pandereta, donde todos sus habitantes se entregan a una franquichela continua, ya que todos los domingos se celebra baile en el Casino, organizado por la Juventud S. U. C., con el solo afán de divertirse, sin tener en cuenta que en Madrid, Euzkadi, Asturias y Aragón nuestros compañeros están derramando la sangre a raudales.

La juventud de los pueblos vecinos se concentra cada domingo en este pueblo para lucir sus dotes de bailarines, sin acordarse de que estamos entregados a una guerra sin cuartel. ¡No os dais cuenta, pues, de la responsabilidad que tenemos ante el proletariado internacional, que ha puesto sus esperanzas de liberación en nosotros? Si es verdad que somos antifascistas, la mejor manera de demostrarlo es ayudando en todo cuanto nos sea posible, moral y materialmente, a nuestros milicianos que en las trincheras no piensan en bailes sino en vencer al fascismo.

Las Juventudes Libertarias de este pueblo os hacemos un llamamiento, por mediación de estas líneas, diciéndoos que nuestras fuerzas deben ser empleadas para fines de ganar la guerra y hacer la Revolución Social.

Pedro Baraso

Gramanet del Besós

Se convoca a todos los afiliados a la asamblea que se celebrará mañana, jueves, día 8, a las ocho de la noche, en el local de los Sindicatos, Avenida Durruti, Gramanet del Besós, bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Mesa de discusión.
- 3.º Estado de cuentas.
- 4.º Informe del Pleno de Sindicatos de Sanidad.
- 5.º Discusión y aprobación de un dictamen de Organización sanitaria.
- 6.º Dar cuenta de un acuerdo de Juntas y militantes por un jornal pro víctimas del fascismo.
- 7.º Asuntos generales.

Los habían de ser transportados a base de carga. Hoy, con este trozo de carretera, dominamos la mitad del monte, con la cual ya podemos transportar los frutos con carro o locomoción.

Estas obras, que durante tantos años no han podido ser construidas por la gente de orden y capacidad, nosotros las hemos construido sin perder un día de trabajo en el campo, aprovechando los días que, por causa de la lluvia, no se podía trabajar en el campo.

A. N.

SUGERENCIAS

El campo continúa siendo la cenicienta

como quien más. A pesar del dominio caciquil en el campo, no se ha producido ningún hecho digno de mención contra el nuevo orden, porque los enemigos del régimen: tenderos, antiguos propietarios y campesinos enriquecidos, se saben vigilados, sienten la fuerza de la justicia popular pronta a caer sobre sus cabezas, saben del ímpetu incontenible de las masas campesinas pobres en defensa del antifascismo. Si no fuera así, el frente no tendría la seguridad que hoy tiene. Pues a pesar de esto y a pesar del enorme trabajo que realiza para el abastecimiento del frente y de la ciudad, aun hoy se continúa tratando al campesino en un plano de inferioridad.

El Estado, cuando de las cuestiones del campo se trata, lo hace en un tono despótico, como si el campesino necesitara de tutelas para organizar su vida social o económica. Al principio del movimiento revolucionario, la Consejería de Agricultura dispuso la sindicación forzosa, dando entrada legal a los Sindicatos Agrícolas a la vieja burguesía y a la antigua carlinada refugiada en la Lliga. Ahora, otra orden dispone la destitución de las Juntas de estos mismos Sindicatos, en una época de máximo trabajo en el campo, produciendo tal disposición un trastorno enorme en la vida social del campo. Se comprendería que se dictaran normas para la exclusión de las gentes de derechas, del derecho a

cargos de representación en los Sindicatos Agrícolas, cosa que ya debía haberse hecho cuando la desgraciada ley de sindicación forzosa; pero lo que menos les importa a los que rigen desde la Generalidad la vida del campo, son los intereses y las conveniencias de todo orden del campesino. Ellos no persiguen otra cosa que engrandecer su partido, extender su influencia sobre el campesino acomodado, sobre el que piensan montar el armazón de la nueva oligarquía rural que ya empieza a perfilarse.

Que lo único que les interesa son sus conveniencias de partido, lo demuestra su acción de espaldas al verdadero campesino, al campesino que ha dado sus hijos al frente y que a retaguardia trabaja de sol a sol. Todos recordamos la campaña de descrito crédito llevada a cabo por el P. S. U. C. y la U. de R. contra las Colectividades, campaña que envenenó el ambiente rural de Cataluña y que moralmente preparó el asalto a las Colectividades de ciertas comarcas nuestras, con tanto quebranto, hace unas semanas.

A cambio de estos trastornos de carácter político, ¿se han dado al campesino pobre ventajas de orden económico? Ni mucho menos. La relación al precio de los frutos, se ha mantenido un desorden absoluto. Se tuvo que sembrar sin amonaco, sabiendo el agricultor que cuando se siembra sin este abono, el cultivo ce-

realista es ruinoso. Actualmente, los campesinos se encuentran sin sulfato de cobre, indispensable para el cuidado de los viñedos, y su carencia puede ocasionar la pérdida de la cosecha de la uva. En términos generales, eran los Sindicatos Agrícolas los que abastecían de sulfato a los campesinos de Cataluña, y este año, después de las jornadas de julio y rigiendo la ley de sindicación forzosa, este reparto, como el de los demás abonos y semillas, debían de hacerlos únicamente los Sindicatos u otros organismos similares. Pues bien; no ha sido así, sino todo lo contrario. En este aspecto, también rige un desorden espantoso e indignante. Las casas productoras de sulfato de cobre han entregado al mercado catalán más de 200 toneladas de sulfato que el año precedente, y téngase en cuenta que la temporada anterior, con las viñas invadidas por el mildiu, se gastó el doble que no se gastará este año. Pues bien; el año pasado, el campesino tuvo sulfato a precio módico y servido por los Sindicatos; en cambio, este año, a pesar de haberse fabricado más y consumido menos, los campesinos pobres no encuentran sulfato en sus Sindicatos, a pesar de que, debido a la ley de sindicación forzosa y por ser estos organismos del Estado, deberían ser los Sindicatos Agrícolas quienes controlaran toda la producción de dicho antiparásito. Por el contrario, lo que se ha

tran los campesinos pobres en sus Sindicatos, ni los mismos Sindicatos en la Consejería de Agricultura, lo encuentran los campesinos ricos en el Comercio, en abundancia, el cual especula con las necesidades de los campesinos de una manera criminal, propia para que los Tribunales Populares intervinieran, puesto que la ley del Comercio, en este caso concreto, es francamente derrochista y fascista. No se explica, no podrá explicarse honradamente, que la Consejería de Agricultura, que tiene el deber de servir abonos, semillas y demás productos necesarios al buen desarrollo de la Agricultura, no pueda servir sulfato de cobre a los campesinos, mientras que el Comercio privado se mantiene sin control y vende este sulfato a los campesinos al precio exorbitante de tres y cuatro pesetas el kilo, cuando el precio de origen fué de una peseta con cuarenta céntimos, especulando con las necesidades del campesino y con la tolerancia delictiva de Abastos.

¿Y por qué así? No es un secreto para nadie que, durante estos últimos meses, el Comercio ha buscado cobijo en una Central Sindicalista hermana, y está Central, en las Consejerías que ha regentado, no ha hecho más que ponerse al servicio de sus nuevos afiliados, pues no otra cosa es dejar al Comercio las manos libres para poner el precio a los artículos que se goza. Aquí hay una flagrante contradicción entre Agricultura y Abastos, invadiendo este Departamento atribuciones de Agricultura, para favorecer al Comercio privado, en contra de los intereses del campesinado catalán.

Antes

temas e conse...
infinitos...
to, pro...
tos que...
s en r...
darles...
ciuda...

litera...
nacio...
econ...
del pro...

a exten...
a cine...
nacion...
ra espa...

peetas...
o asun...
necias...
s colum...
OBRE...
o, siem...
ta la li...

peetas...
ntos re...
a misma...
l mismo...

peetas...
mas bre...
el plan...
cará voy...
tusión y...
los se...
hon...
rabajos...
le BOLI...

era que...
distrito...
na, ha...
pronta...
en lo...
de per...
cien...
mis...
Ayun...
y que...
Departa...
nuestro...

tamien...
a noc...
de la...
serio y...
amien...
situac...
ones...
ricas de...

G. T.
retario...
DRA...
DE...
A LOS...
DO EL...
NA...
Revolu...
neme...
Teatro...
dreción...
les Pa...
por su...
uera del...
na obra...
calidad...
nuevos...
mismo...
peya...
de Bar...
de ju...
logra...
belleza...
lucativo...
es un...
señana...
oposito...
a de la...
entorios...
de la...
nistas...
blo, que...
elevada...
onal de...

REVOLUCION

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY, MIERCOLES, DIA 7 DE JULIO.
Tarde, a las 5 y noche, a las 10.
APOLLO. — Compañía de ópera social.
Tarde y noche: "España en Pia".
BARCELONA. — Compañía de ópera catalana. — Tarde y noche: "La Educación de los Padres".
COMICO. — Compañía de revistas. — Tarde: "Las Palmas". — Noche: "Las Involuntades".
ESPAROL. — Compañía de vodevil. Tarde: "La zumbada" y "La casa roja". Noche: "Gigola".
MOYDADES. — Compañía lírica catalana. — Tarde: "La rosa del amor". Noche: "El pobre Valbuena" y "El duque de la Africana".
NUEVO. — Compañía lírica castellana. — Tarde: "La del manojito de rosa". — Noche: "Doña Francisquita".
OLYMPIA. — Compañía de ópera. — Juven: "Bicicletas".
PRINCIPAL PALACE. — Compañía de ópera. — Tarde: "La viuda alegre". — Noche: "Soy una mujer fatal".
POLIORAMA. — Compañía de drama catalán. — Tarde y noche: Estreno de la fábula dramática en tres actos: "Fortitud".
ROMEA. — Compañía de género chico. — Tarde: "El puñco de rosa" y "El amigo Miquelín". — Noche: "El húsar de la guardia" y "Ruido de campanas".
VICTORIA. — Compañía lírica castellana. — Tarde: "La obrita de Mari-Pepa". — Noche: "La boda del señor Brígida o si te casa la pringaa".
TIVOLI. — Compañía de revistas. — Noche, la formidable revista "Arte 1917".

VARIEBDES

CIRCO BARCELONES. — Hoy, tarde y noche, grandes programas de variedades.
GAVINA BLAVA (Palau de la Llum) Avenida Místral, 50. — Tarde, gran baile familiar.
NOTAS. — Todos los teatros están contrahidos por la C. N. T. — Queda suprimida la revista, la contaduría y la claque. Todos los teatros funcionan en régimen socialista y por este motivo no se dan entradas de favor.

CINES

SEMANA DEL 5 AL 11 DE JULIO DE 1937
EDEN. — No me mates, La dama de las camelias. El paraiso recuperado.
ANTORIA y **MARYLAND.** — El secreto de un alma. Melodías truenadas, el Tribunal de las aguas.
BARCELONA. — La kermesse heroica. Las tres amigas, Tumbos y ladrones.
SMART. — La revista de los pescadores. Bajo órdenes secretas. El príncipe de medianoche.
POMPEYA. — Nocturno. El negro que tenía el alma blanca. Una morena y una rubia.
MUNDIAL. — El secreto de una vida. La viuda soltera. Un amor en España. Documental.
CATALUNA. — Sueños de juventud. Contra la corriente. Nueva era en el campo.

LAYETANA Y NUEVO. — Hombres en mi vida. El príncipe de Aroca. Los quinientos abuelos.
INIM CINEMA. — Últimos días de Pompeya. Amor sublime. Gigolotes.
BOHEMIA Y PABLO. — El agente secreto. Víctimas de Hungría. La hija de Juan Simón.
DIANA. — La nave del odio. Aventuras orientales. Monstruo al acecho.
ENTENSA Y BOSCO. — Quiéreme, Juanpe en mi corazón. Vender Edo. Colón.
PASTARLO. — El guerrillero rojo. La hija pagada. Producción lírica en España. Dibujos.
PARIS Y VOLGA. — S. M. Kelly. Diego Corrientes. Bajo órdenes secretas.
GOYA. — Paloma de mis amores. Brigandaje. — Noche musical. Que pague el diablo. Tiempos melancólicos. Dibujos.
WALKIRIA. — El agente británico. La buena ventura. Marisero en tierra. Dibujos.
FATHE PALACE. — El alma del bandoneón. Fugitivos de la isla del diablo. Juventud, para ti es el mundo.
AMERICA Y FOC NOU. — El agente británico. Los muertos acaban. Destino vengador.
EXCELSIOR. — Pecados de juventud. Lorna Doone. Se ha fugado un preso. Cremallera.
CAPILO. — Joaquín Murieta. La espía núm. 13.
TRIUNFO Y MARINA. — El príncipe encantador. Mercedes. Feria de vanidad.
FRANCISCO FERRER (Uruguiana). — Tarde, continúan de teatro a teatro. Noche, a las 10: LOS LUCCADORS. Género en el tiempo (reportaje). Expedición soviética al Polo Norte (documental). Juventud (gran revista cultural en Moco) y la orquesta dirigida por el maestro Suñé.
BOSQUE Y PRINCIPAL. — Sueño de juventud. La patria te llama; Gedón, trampa y CIA.
NEW YORK. — Luz a Oriente. Una mujer de su casa. La matanza.
ARNAU Y BROADWAY. — Se acabó la crisis. Mary Burns fugitiva. En los tiempos del vaia.
ARENAS. — El chico cantor. Los caballeros nacen. En pos de la aventura. Dibujos.
METROPOL. — Bajo el terror de la policía zarista. Celos del recuerdo. Yo vivo mi vida.
MISTRAL. — Muchachos a cara o cruz. Naufragos en la selva. Tres caballeros de frac.
CINEMAR. — Tarsán de las fieras. Rusia revista. Poema musical.
SPLINDID. — Intriga infame. Viva la Marina. La canción de la pradera.
COLISEUM. — Sesión de comedia a las 10. Noche, a las 12: LOS LUCCADORS. Guerra al campo (reportaje). Juventud (documental/deportivo). Expedición soviética al Polo Norte (documental) y la orquesta Coliseum, dirigida por el maestro Federico Coté.
ESPIAL. — Bajo el terror de la policía zarista. Su primera escapada. Un perfecto caballero.
IRIS PARK. — El hechizo de Hungría. El circo. Golpe por golpe. El ejército del pueblo nace.

FEMINA. — Ode de amor eterno. Dibujo color. Varias mudas. Paramount Palace.
COWDAL. — Madrid, tumba del fascismo. El pequeño vespertino. Sembrero de copa. Día de boda.
FRANCISCO ASCARO. — Adios juventud. La revista de los poderosos. Vales de amor.
KUNIAL Y AVENIDA. — Mi ex mujer y yo. A las 10: sobre Aragón. Pas en la guerra. Cómicos. Dibujos.
CELLE. — El guerrillero rojo. Sierra de Madrid. A las 10: muchachos.
YVONNE Y ROMA. — Mi circo. Es mi hermano. Las mujeres del rey sal. VICTORIA. — Es el amor. Los diez pecadores. El amor de los dioses.
BOHEMA Y TALA. — A casa de accidentes. El guerrillero rojo. La mujer que supo amar.
FINGOLI Y TRIANON. — Enamorados. El desconocido. Esta es la noche.
RANBLAS. — El imperio del gángster. Diego Corrientes. Marinas de Cronstad. ATLANTIC Y HAVOY. — Siete Dibujos en color. España al día.
FOMENTO MARTINENSE. — Viviendo en ilusión. Muchachos de hoy. Vida en peligro. Impedimentos de retaguarda.
CINE ALIADA. — Es mi hombre. Vida en peligro. Contra la corriente.
OBSON. — Es mi hombre. La ocasión del mariscal. Te quiero. El ejército del pueblo nace.
MIRAL. — Nocturno. El delator. La venus de oro.
MONUMENTAL. — Bronca en el radio. Ode de amor. La barra Mendocina.
PUBLIC-CINEMA. — Puericultura. El Sol de un valiente. De Burdeos al Camerún. Pamir. Camiseros. España al día. Los ases de la aviación soviética en el Polo Norte. núm. 1.
ACTUALIDADES. — Melodía de los boys. Misterios de la India. Por tierras de Iberia. C. N. T.-F. A. I. ayuda a Madrid. Ofiminales. Madrid, tumba del fascismo núm. 4. España al día núm. 4. Los ases de la aviación soviética en el Polo Norte núm. 1.

VARIOS

FRONTON NOVEDADES
HOY, MIERCOLES
Tarde, a las 4.30, a pala **SARRIONANDIA-VILLARO** contra **AZPUELA-FOJANA**
Detalles por cartelas

FRONTON PRINCIPAL PALACE
MIERCOLES, DIA 7
2.º Partido: **AGUIAGA-ROSMARU** contra **ORRILA-SALMENDI III**
3.º Partido: **ORRAGA II-SARRIOSOLA** contra **SCRAYE-URRUTARAU I**
KENNEL SARRIA
Todas las tardes, a las 4.30 grandes **CARRERAS DE GALGOS**
Los sábados y domingos a las cuatro de la tarde.
CANIBROM PARK
Todas las tardes, a las 4.30, grandes **CARRERAS DE GALGOS**
Los sábados y domingos a las cuatro de la tarde.

ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS

Comisión de la Barriada de Sans
Se convoca a todos los delegados de taller hoy, miércoles, día 7, para un asunto de interés, a las 5 de la tarde, en el local de la Plaza de España (núm. 1).

SINDICATO UNICO DE LA ENSEÑANZA Y PROFESIONES LIBERALES
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

GRUPO ABASCOSTA "HUMANIDAD"
Se convoca a todos los compañeros afiliados a este grupo para una reunión de hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local de la Plaza de España.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE SANIDAD, ASISTENCIA SOCIAL Y HIGIENE
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE SANIDAD, ASISTENCIA SOCIAL Y HIGIENE
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS
Sección de Profesores y Escuelas
Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección para la asamblea que se celebrará hoy, miércoles, día 7, a las seis de la tarde, en el local del Pasadizo de Juan Vagües, 50 y 51.

INFORMACION ORGANICA

SINDICATO DE "LOS VIEJOS DE CATALUNA"
Este Sindicato, deseoso de contribuir a la gran obra de regeneración social que la Revolución impone, organiza, para el próximo día 13 de julio, un festival a beneficio de los Hospitales de Sangre. El local en que tendrá lugar (Teatro Olympia) y la lista de los nombres que figurarán en el programa, permiten calificar de magno tan humanitario acto. Prometemos tener al corriente de detalles a nuestros lectores, seguros de que querrán contribuir con su asistencia a esta altruista misión que se ha impuesto el Sindicato de "Los Viejos de Cataluña".

FEDERACION REGIONAL DE LAS INDUSTRIAS QUIMICAS DE CATALUNA
Esta Federación, al objeto de poder transmitir la correspondencia a todos los Sindicatos de la Región comprendidos en las Industrias Químicas, recaba le sean remitidas las respectivas direcciones a Diputación, 306, principio de celebrarse un Pleno regional de las Industrias Químicas de Cataluña y, para extender profusamente nuestra propaganda, es necesario que todos los compañeros se tomen con el calor debido nuestra petición.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA
Mañana, jueves, día 8 del corriente, a las diez de la mañana, en el salón de actos del Hospital (sitio en la calle Dos de Mayo), se celebrarán los exámenes de enfermeras de la Cruz Roja.

JUVENITUDES LIBERTARIAS DE "RUTA"
La Comisión de Cultura de esta Barriada comunica por la presente a todos los afiliados a estas Juventudes y simpatizantes que deseen ampliar sus conocimientos, que hoy, miércoles, a las siete de la noche, inauguramos las lecciones de Gramática, Aritmética y Costura.

SINDICATO UNICO DE LA DISTRIBUCION
Comité de Enlace C. N. T. - U. G. T.
A todos los Vendedores Ambulantes
Se avisa a todos los compañeros Vendedores Ambulantes que tienen permiso del Ayuntamiento o que tengan instancias pendientes de aprobación, que pasen lo antes posible por su Sindicato respectivo para comunicarnos un asunto que les interesa.

"COMITE D'ODONTOLOGIA I PROTESI DE CATALUNYA"
Exámenes de Odontología
A tenor del decreto publicado en el "Diario Oficial de la Generalidad de Cataluña", en 22 de marzo del próximo pasado mes, se ha abierto matrícula para exámenes de Odontología a contar desde el día 3 al 13 del corriente. A cuantos alcanza el referido decreto (todos cuantos han llenado la hoja de solicitud en su respectiva Municipalidad) podrán matricularse previo los pagos correspondientes en la Secretaría de la Facultad de Medicina, de diez a doce y media de la mañana.

LLAMAMIENTO A LOS ANDALUCES RESIDENTES EN CATALUNA
El Comité Pro Ayuda a la Región Andaluza, recientemente constituido en Barcelona, pone en conocimiento de todos los

andaluces residentes en Cataluña, que su domicilio se encuentra en la calle Capony, núm. 23, 1.º, 1.ª. El que está a disposición de todos los andaluces y hombres de buena voluntad que quieran ayudarnos en la obra solidaria que este Comité ha emprendido en ayuda de los bravos compañeros que luchan en aquellas tierras por librar al pueblo español de la tiranía fascista y mercaderes extranjeros.

Este Comité, compuesto por compañeros solventes, y llevados de los nobles ideales que caracterizan a todos los hombres revolucionarios y antifascistas, queremos hacer comprender a todos los andaluces que se encuentren fuera de su tierra, que ha llegado el momento de que cooperen activamente en todo lo que sea para ganar la guerra y salvar la Revolución.

Todos los donativos que se le entreguen a este Comité, serán exclusivamente dedicados a esta noble fin. Así pues, esperamos que los andaluces sabrán corresponder generosamente a este llamamiento y no registrarán su apoyo a la obra emprendida por este Comité, el que espera que con la ayuda de todos mitigar los muchos sufrimientos de los bravos luchadores de nuestra región.

AL PRESIDENTE DE LA SECCION TENDEROS U. G. T.
Se requiere del presidente de la Sección Tenderos (Venta al Detall U. G. T.) de la barriada de Barriá, José Ballús, para que pase el miércoles o jueves, a las tres de la tarde por el local del ex Comité de Defensa de dicha barriada, para devolverle la cantidad de pesetas cedida al mismo, dado que por acuerdos de la organización terminó dicho Comité su misión.

PROCESO HISTORICO DE LA REVOLUCION ESPAÑOLA

Un volumen de 500 págs.
PRECIO 6 PESETAS

PEDIDOS A
"SOLIDARIDAD OBRERA", "TIERRA Y LIBERTAD" Y LIBRERIAS, EN BARCELONA; Y EN VALENCIA, LIBRERIA MARAGUAT, PLAZA DE EMILIO CASTELAR, 3

CRITICA MUSICAL
Palacio de Bellas Artes
El domingo, por la mañana nuestra admirable Orquesta Municipal, siguiendo la tanda de magnos conciertos que viene realizando, celebró el anunciado festival dedicado única y exclusivamente a Wagner.
La abertura de "Fausto", y los preludios de "Parsifal" y los "Maestros Cantores" valieron a la orquesta dirigida por Lamote una ovación formidable en la primera parte y es que esta música de Wagner, con su magia a veces enrarente y todo, la expresa el maestro Lamote de Grignon de manera magistral. La orquesta a sus órdenes tradujo de forma real aquella atmósfera sonora que envuelve, que fortifica y menuda nos conduce más allá de las realidades.
El "Idilio de Sigrifredo" y "El Ocaso de los Dioses", fueron asimismo escuchados con aquella devoción que caracteriza a los asiduos concurrentes a Bellas Artes.
Mercedes Piantada en el papel de Brunilda se manifestó la cantatriz admirada de siempre.
A raíz de una protesta circunlada por medio de un periódico barcelonés alegando que no debiera interpretarse Wagner por ser éste músico alemán, un compañero, antes del concierto, habló subrayando que Wagner fue ante todo revolucionario destacando circunstancias de la vida del gran genio quien estaba exento de toda intervención y pedantería germana.
El maestro Lamote, Mercedes Piantada y los profesores de la orquesta fueron aplaudísimos.

Nuestros hermanos del Norte dan la batalla al invasor
El avance faccioso es energicamente contenido en los frentes de Vizcaya

Descontamos todo, incluso la guerra

España proletaria debe descontar, en el camino de la guerra y emancipación revolucionaria, una prolongada lucha, situaciones tensas y contradictorias. Descontar, incluso, derrotas parciales, como descontó el sacrificio y la sangre vertida, las vidas ofrendadas. Alvarez del Vayo, en el Gran Price, reafirmó nuestros conceptos: frente a las veleidades de las democracias occidentales, España obrera aparece cada vez más dueña y segura de sus destinos. España, arma de la situación internacional, decidirá la suerte mundial. La guerra y la Revolución, con la universalidad de su epopeya, gana y envía a las masas obreras de todos los países. Ya pueden decidir la guerra europea los bandos capitalistas: aquí, en tierra de España, coronación de la Revolución mundial, decidiremos la transformación de la guerra imperialista en guerra civil proletaria. Descontado todo, incluso la guerra, España obrera cada vez más penetrada de sus destinos, aguarda serena, desde los parapetos revolucionarios, a los hermanos proletarios, empujados a la matanza por los amos capitalistas de todos los países, confiada que aquí, cualesquiera que sean sus banderas, decidirá su suerte la Revolución en su propio suelo y su misma patria.

No quedaron trabajadores para explotar las minas de Vizcaya

Londres, 6. — El corresponsal del «Daily Herald» en el campo faccioso comunica que la reapertura de las minas de hierro de Vizcaya ofrece para los facciosos enormes dificultades porque la inmensa mayoría de los obreros marcharon a Santander y Asturias con las tropas republicanas. — Cosmos.

EL ROBO DEL «PUENTE DE LOS SUSPIROS»



—Luego diré que me lo he robado Franco.

SIEMBRAN VIENTOS...

UNA POLITICA DE REGRESION

La era revolucionaria iniciada en España el 19 de julio creó, sobre todo en Cataluña, nuevas normas en el terreno económico y social, que los obreros revolucionarios se dispusieron a llevar a la práctica inmediatamente después de sofozado el movimiento subversivo de los militares traidores. Influenciados, quizás, por el entusiasmo del momento, todos los trabajadores que antes formaban la masa neutra, así como una parte considerable de la pequeña burguesía, se adhirieron con calor al nuevo estado de cosas y se decidieron a colaborar con los militantes revolucionarios en la labor de renovación social emprendida por éstos. Pero, he aquí que cuando todos los obreros y no obreros parecen estar de acuerdo con la iniciada transformación social, surge un partido político que clama y se lamenta de que «los obreros pagan demasiado lejos», dando comienzo, con esta especie de consigna, a una campaña formidable contra las Colectividades y otras innovaciones revolucionarias. La campaña iniciada, tal vez, algo prematuramente, obtuvo el más rotundo de los fracasos, pues los obreros oyeron los despropósitos de tal partido como quien oye llover. Pero, desde aquellos días felices, en que la palabra Revolución significaba una serie de cosas que parece ser no tienen hoy mucho valor para algunos elementos que se dicen de vanguardia, ha pasado mucha agua bajo el puente, como se suele decir, y las energías protestas de algunos elementos contra los avances que en el terreno económico hacían los obreros, han encontrado, al parecer, sucesores que, más afortunados que sus antecesores —los cuales les habían preparado el terreno—, van mucho más lejos en sus pretensiones anticoleccionistas. Este estado de cosas está, desde luego, en consonancia con el nuevo cariz que desde hace algún tiempo —nadie ignora desde cuándo—, se intenta

Santander, 6. — El avance de los facciosos está siendo contenido en todos los frentes de Vizcaya, en especial por la costa.

Los rebeldes han atacado en diferentes ocasiones, tanto por el frente de Vizcaya como por el de Santander, pero todos sus ataques están siendo rechazados, a pesar de que el enemigo viene poniendo en juego los elementos bélicos de siempre.

La aviación rebelde sigue actuando con mucha intensidad sobre nuestras líneas, pero sin conseguir resultados

prácticos, ante la acción energética de nuestros cañones antiaéreos. Por otra parte, nuestra aviación está teniendo una actuación acertadísima. Varias de nuestras escuadrillas han bombardeado, en diversas ocasiones, las posiciones del enemigo en los diferentes frentes.

En Santander el entusiasmo es cada día mayor para dar la batalla al invasor. Toda la Montaña está movilizada y dispuesta a los mayores sacrificios para cerrar el paso al enemigo. — Cosmos.

dar al movimiento antifascista, y que consista precisamente en esto, en hacer transigrir a los obreros con que el movimiento sea sólo y exclusivamente ANTIFASCISTA.

¿De qué se quejan, entonces, los primeros detractores de las creaciones genuinamente obreras? Que un partido pequeño-burgués intente, por todos los medios, en cuanto ha encontrado facilidades para hacerlo, deshacer un sistema que da al traste con la pequeña y gran burguesía, tiene una explicación; pero que haga esa misma labor derrotista un partido, basado precisamente en ese sistema, es algo inexplicable e imperdonable. Y claro está, en el pecado llevan la penitencia. Nosotros hemos tenido la satisfacción de contemplar —aunque lamentándolo, por lo que en sí representa el hecho que lo ha promovido—, cómo son repetidas nuestras mismas frases por los mismos elementos a los que en otra ocasión tuvimos necesidad, los hombres de la C. N. T., de aplicarlas para contrarrestar su política de regresión.

No obstante, siempre optimistas, confiamos plenamente en los trabajadores, y no abrigamos el menor temor sobre las manifiestas intenciones «normalizadoras», de los que al socaire de la nueva situación política creen poder volver a los buenos tiempos antiguos, en los que las palabras COLECTIVIZACION Y SOCIALIZACION estaban escritas en los diccionarios para que los revolucionarios de entonces se pasaran las horas contemplándolas, esperando que llegara el día feliz en que fuera posible llevarlas a la práctica. ¡Ah! Pero aquellos tiempos no volverán... La Revolución es algo tangible, real, y ha echado raíces demasiado profundas en España, para que una campaña más o menos hábilmente realizada pueda hacerla vacilar.

Los facciosos concentran fuerzas en el sector de Teruel

Barbastro, 6. (De nuestro enviado especial). — De unos días a esta parte se viene observando gran movimiento de fuerzas en el terreno faccioso comprendido entre Teruel y Vivel del Río. En esta última población, sobre todo, parece que los rebeldes han concentrado muchas tropas, la mayoría integradas por mercenarios marroquíes.

Desde nuestras posiciones y parapetos se puede observar la entrada constante de camiones en dirección a dicho pueblo.

Por otra parte, la aviación facciosa realiza diariamente vuelos de reconocimiento sobre las posiciones leales. — Febus.

EN EL MITIN DEL GRAN PRICE

ALVAREZ DEL VAYO, EX MINISTRO Y PRIMER COMISARIO DE GUERRA

En el mitin del lunes en el Gran Price, todos estuvieron muy elocuentes, muy persuasivos y llenos del fuego que conduce a la victoria.

Nosotros tenemos otro criterio diferente del que imperó antaño en el mitin del Gran Price. Creemos, y lo hemos dicho varias veces, que los comisarios y los militares, deben hablar en público lo menos que puedan. Si fuera posible, que no tomaran parte en ningún acto de oratoria espectacular, mejor. Hay algunos militares que han gastado toda su energía bélica en echar discursos. Y la oratoria tiene un límite que marca su misma función civil, del que no se debe pasar.

Concretamente, la palabra del general Pozas es muy discreta y muy confortadora siempre. Al pueblo le gusta oír, y recibe, escuchándola, una inyección de optimismo, y ve renacer en sí el entusiasmo de otros días.

Este entusiasmo de otros

días que no estuve presente en el discurso del ex ministro de Estado y primer comisario general del Ejército.

Afirmó que la combatividad, la disciplina y la eficacia del Ejército del Este, provenía de la labor de los comisarios.

El Comisariado se creó —según dijo— cuando el enemigo común comenzó a amenazar a Madrid. Entonces, los trabajadores y los miles de milicianos estrecharon sus esfuerzos, y el enemigo no pasó. Entonces nació el Comisariado de Guerra. Este Comisariado de Guerra que ahora ha dado forma al Ejército del frente de Aragón.

Verdad. Pero verdad también que la labor del Comisariado en este Ejército, ha sido mucho más suave, mucha más fácil, mucho más lucida, porque este ejército estaba ya creado, curtido en la lucha y habituado a la victoria.

El propio día 19 de julio se alzó el pueblo de Barcelona; los ciudadanos catala-

nes tres veces ciudadanos, como le aclamó Campans anoche mismo —tres veces ciudadanos, por catalanes, por españoles y por revolucionarios— sacudió la melena y de un torpazo tomó Atarazanas, Pedralbes y los reducidos de la Plaza de Cataluña. Redujo a Goded y a sus secuaces y dominó la sublevación.

El noventa por ciento de los combatientes de la calle eran de la F. A. I. - C. N. T. De estas víctimas caídas, cuatro eran de la F. A. I. - C. N. T. Esta realidad, para impedir que se le olvide a todos, como ya se le ha olvidado a la mayor parte de los españoles, está escrita con plómbos y con flores en todas las calles de Barcelona.

Y no paró ahí el impulso del pueblo catalán organizado bajo la enseña roja-negra, sino que se trugó, a la carrera, como pudo salió al campo y pecho adelante clavó el frente en Teruel, en Belchite, en Huesca. Lejos del lugar donde se guardaba el recuerdo vivo del

hegar de los ideales; desde dieran lugar a que Cataluña pudiera vivir libre de ciudades, sin más cuidado que el hacer la Revolución.

Le mandaba Durruti, caudillo del momento, como podría haberlo mandado otro compañero inflamado de la idea y herido en la acción. Murieron en la lucha Azaña, como murieron otros, como pudieron haber dado su vida todos los que entraron en la lucha, porque quien realizó la victoria y se lanzó al avance fue el pueblo organizado debajo del revuelo protector de la enseña confederal.

Sin comisarios, sin mandos, con el fuego en el pecho y la visión de la meta revolucionaria en las ojos, todos eran comisario de sí mismo, malicia de su propia suerte y tájica, absolutamente todos —que no se olvide, porque está jubileo no tiene fecha— todos hubieran cumplido con su deber.

SE CONFIRMA EL CAMBIO DE FRENTE DE PORTUGAL

Londres, 6. — Llegan noticias dignas que acoge la Prensa en sus columnas, asegurando que Portugal ha empezado a desligarse de Italia y Alemania, dejándose entrever que en breve la separación será absoluta.

Acerra de los motivos que hayan inducido al Gobierno de Oliveira Salazar a adoptar esta nueva posición política, se declara por los bien informados, que resultan de la apremiante necesidad para Portugal de conlleva de nuevo a la tutela de Inglaterra, que le resultaba mucho más benévola que la amistad de Italia y Alemania y de la España rebelde. — Cosmos.

«LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» COMENTA ELOGIOSAMENTE LAS PALABRAS DE NUESTRO COMPAÑERO CIPRIANO MERA SOBRE LA UNIDAD ANTIFASCISTA

Valencia, 6. — «La Correspondencia de Valencia», en un entusiasta artículo, dice: Cipriano Mera, jefe magnífico del Ejército, figura destacada de la C. N. T., mantiene un punto de vista sobre la unidad antifascista idéntico al nuestro. El órgano del socialismo español en Madrid, hace lo mismo. Nuestra campaña en favor de la unidad antifascista, no ha caído en el vacío. Nuestra complacencia es singularísima y se ha de comprender que por nada más que por la posibilidad, día a día más segura, de que las fuerzas antifascistas volverán a actuar unidas férreamente. Mañana volveremos sobre el tema, cumpliendo nuestro compromiso de no cesar hasta verla convertida en realidad, hasta tanto no

veamos la unidad de las fuerzas antifascistas para ganar la guerra y asegurar la Revolución. — Cosmos.

LAS PRETENSIONES DE FRANCO

Salamanca, 6. — Franco ha mandado una nota a las potencias, resalta no derechos de belligerante conforme a las reglas internacionales. Esta nota será radiada esta noche. Declara además, que si estos derechos le son rechazados, las potencias no deberán extrañarse de la política económica internacional de la «España nacionalista» que cerrará las puertas a los que se opongan a sus intereses.